



## CUARTO ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 11, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán por el alma de

## D. Joaquín Sorolla Bastida

que falleció el 10 de agosto de 1923

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

## Monarcas orientales europeos

Los Reyes exóticos han venido a visitar esta vieja y conturbada Europa, como embajadores del aún más lejano Oriente. No lo sé porque las perturbaciones orientales son, como el oleaje marítimo: fenómenos de superficie.

Esos dos Reyes se llaman: Fud, jefe de Egipto, y Faisal, Emir de Mesopotamia. Sus antecesores en los respectivos Tronos eran ricos y poderosos, respetados, y aún adorados, muchos siglos antes de que en Europa existiese una sola de las tribus que después se formaron las naciones griega, romana, franca, germánica e inglesa. Solo excepto de la lista a la española, porque acá, en Occidente, existió una civilización muy anterior a las de tales razas, engendrada mediante el contacto africano, por dicho viejo Oriente, principalmente por el Egipto, hoy representado por Fud I.

Cádiz, Sevilla, Málaga y otras poblaciones del litoral andaluz y de la cuenca del Guadalquivir eran ciudades florecientes mucho antes de que en el Atica y en el Lacio hubiera otra cosa que cabanas habitadas por pastores bárbaros y ladrones.

En África, no en Europa, estuvo la cuna de la civilización. Estuvo también en Asia. No se ha podido poner en claro a cuál de las dos antiguas partes del mundo corresponde la prioridad. Los egipcios afirman que de Egipto. Los sumerólogos-acadianos (sumeros y acadianos fueron los primeros habitantes de Caldea) la de Babilonia. Mientras el negocio se pone en claro (mucho ha de sudar la Pre-Historia) zanjemos el conflicto declarando la simultaneidad de ambas auroras, y notemos la coincidencia de que los dos primeros hechos de fijación de un grupo humano en un territorio, se hayan dado en dos cuencas que la actividad del hombre, análoga por el clima, la abundancia y variedad de recursos (también análogos) la facilidad de las comunicaciones (terras llanas servidas por magníficas vías fluviales); y, finalmente, en tal situación cada una de ellas respecto de la otra, que casi desde que nacieron estuvieron en contacto. De ese contacto salieron cambios de gémenes de cultura con que mutuamente se estimularon, pero también guerras en que neciamente se destruyeron; coincidencia que en la Historia de las relaciones entre los pueblos se repite hasta nuestros días (véase la última guerra universal) probando que el hombre, por más que se esfuerce en elevarse moral e intelectualmente, no logra redimirse de la animalidad cuaternaria.

Sobre esto no quiero decir más. También se hubiera guardado muy mucho de vituperar las guerras de su tiempo en escritura de los que escribían en ladrillos los fastos de aquellas remotas edades en que era grande y magnífica, entre todas, la ciudad de Babilonia, con su torre enorme y fracsada, toda ella consagrada al Sar (Señor de la tierra) y a Al-lá (Señor de los cielos). De ahí su nombre semita, "Bab-el-Il-lá": vulgar y tradicionalmente Babel y Babilonia, y que significa todavía hoy "Puerta de Dios".

También el himno a los Faraones de la VI dinastía egipcia, así clamaba con entusiasmo: "Salud a Ti, Tum, creación de Horo (1) por el engalanado con los dos brazos reunidos. Las puertas del Egipto se levantan, gracias a Ti, firmes como el dios Inamutef... No se abren para los Orientales. No se abren para los Septentrionales. No se abren para los Meridionales. No se abren para los hombres del centro de la Tierra."

Van pasados 5.000 años desde que caldeos y egipcios cantaban en himnos patrióticos y sagrados, reflejo de sus uniones patriótico-religiosas, la inviolabilidad de las puertas de sus respectivas naciones, y pasaron también unos tras otros sus Reyes divinizados, constanciales con sus imperios respectivos, sus dioses prote-

tores a quienes nadie protegía, pero a los que la piedad de innumerables fieles levantaba colosales templos sumuos, cierto que compelidos por sus Monarcas augustos, a quienes por fuerza habían de obedecer. Todo esto ha pasado, repito. Lo que no pasó jamás fue la importancia de Mesopotamia y Egipto, del Eufrates-Tigris (ríos gemelos) y del Nilo, en la Historia Universal. Allí donde estuvieron Babilonia y Nive y Ctesifonte, allí estuvo el campo de batalla en que la espada de Alejandro decidió la suerte de los pueblos orientales: Arbelas, de los griegos, "Arba-Il-lá"; los Cuatro dioses, "Arba-Il-lá"; los Cuatro dioses. Allí surgió después Bagdad, símbolo del renacimiento de las influencias persas en el jilifato arábigo (Abasida), y por eso se llamó así: del persa "bagh-dad", la "Donada por Dios" (en persa antiguo, del "Avesta, bagho-data"); como antes había surgido junto al Nilo, a orillas del Mediterráneo, Alejandría, lazo de unión entre Oriente y Occidente, donde del roce entre el semitismo y el helenismo nacieron ideas que se esparcieron por el mundo y fecundaron la conciencia humana. Y tal siguió siendo el poder espiritual de Egipto, que estando sometido materialmente a Roma incluyó en la suerte de sus vencedores, determinando la tragedia de César (la creciente influencia de Cleopatra, en Roma misma, aceleró, si no decidió el golpe de Bruto), dominado por tendencias faraónicas que aquella le inculcaba, y luego la de Antonio, también esclavo del orientalismo fascinante, en la deslumbradora mujer encarnada.

Hasta que triunfó el Oriente y disolvió el imperio, entregándolo a la fuerza bruta de los bárbaros (cuyos descendientes pretenden hoy el monopolio de la civilización y a título de representantes exclusivos suyos, el dominio del planeta; ensueño que empieza a desvanecerse). Pero el Oriente triunfante no era de los viejos mitos paganos, sino el de Jesús, cuyas doctrinas purificadoras y salvadoras, San Pablo, el israelita helenizado (otro símbolo) predicó a todos los gentiles.

Y después, cuando otros bárbaros vinieron y opusieron a las doctrinas de Cristo las de Mahoma, no fue Bagdad sola la restauradora de la cultura Oriental. Competieron con ella El Cairo y Kafruan, y con mayor pujanza que éstos, acá en Occidente, Córdoba repitiéndose, en la Edad Media, la distribución de los focos luminosos de un extremo a otro del mundo, a lo largo del Mediterráneo, tal como existiera en el amanecer de los tiempos.

Lección de Historia que sería fecundísima en consecuencias trascendentes si cayese en cerebros dignos de ella! (Como no los hay) es como un germen sin tierra, que en su seno le acocja!

La venida de Fud el egipcio, y de Faisal, el Mesopotámico, a Europa, quiere decir que Egipto y Mesopotamia siguen desempeñando un papel de primer orden, hoy como en el ayer remoto.

El Rey Fud tiene tras de sí más de 14 millones de súbditos que reclaman la independencia total frente a Inglaterra, que solo se resigna a conceder la menoscabada y condicionada. Egipto quiere, libre de hipotecas, el canal de Suez y el Sudán, por lo largo meridional del solar egipcio y manantial de las aguas de que vive. Este querer no es oficial; es nacional, colectivo, y se expresa en sucesivas derrotas electorales de cuantos políticos intentan satisfacerse con las concesiones inglesas.

En Mesopotamia no se contentan tampoco con un Soberano que no es más que guardián de unos depósitos de petróleo por cuenta de los mercaderes de la City. Urgan, además, en el tumor allí formado por el virus del mercantilismo británico, influencias externas: rusas, turcas, arábigas de Arabia, y, por tanto, irredentistas. Cada uno de estos Monarcas orientales acude con la exposición de sus reclamaciones y quejas. Fud principalmente. No se ha presentado en Londres como un cliente más o menos amigo de la casa, en demanda de hospitalidad o consejo, o distracciones. Ha dicho hía y llanamente lo que su pueblo exige: la independencia absoluta; las llaves de la puerta principal de la casa, que es, para Egipto, el canal de Suez; y como se-

Un motivo de complacencia

## El Rector de la Universidad coincide con nosotros

Y anuncia la apertura de la puerta tapiada

El ilustre catedrático don Joaquín Ros, que con tan extraordinario acierto lleva todas las arduas obligaciones y satisfice todas las responsabilidades del cargo de Rector, que desempeña por méritos propios, ha tenido la bondad de manifestar hoy a uno de nuestros compañeros:

"Tuve mucho gusto en leer anoche en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el artículo titulado "Murmuraciones de corrillo"; pues, a parte de la satisfacción que siempre proporciona ver a la prensa preocuparse de la Universidad, cuanto en el expresado artículo se dice coincide con los propósitos y deseos míos. Así es que me complazco en contestar a ustedes participándoles que hace muy pocos días encargué al arquitecto de la casa, señor Goerlich, el oportuno proyecto para que la puerta, hoy tapiada, que recae a la calle de la Universidad, se abra tan pronto como lo permita la tramitación del expediente. Es muy fundado que, siendo, en virtud de las reformas municipales, dicha calle la más importante de las que circundan la Universidad, tenga esta la puerta de comunicación, que tuvo siempre, y que hoy más que antes es de gran necesidad."

Ya se ve, pues, con qué eficacia y acertada diligencia el señor Rector se había aprestado a rectificar una decisión que desde un principio mereció juicios poco favorables.

## Carta de Ginebra

## El Congreso de Enfermeras

Éxito de España en el Congreso. La marquesa de Valdeiglesias y la señorita de Benavente, delegadas españolas, desempeñan un lucido papel. Discurso de la marquesa en la sesión de clausura. Razones del éxito español y del de sus delegadas. M. Ador, Visitas y agasajos

Ginebra, agosto.

He de ocuparme del Congreso de Enfermeras de Ginebra. Patrióticamente es un deber el hacerlo, porque en el Congreso ha sido nota saliente, recogida por varios e importantes periódicos de aquí, la actuación de España. La organización de nuestras enfermeras de la Cruz Roja ha satisfecho tanto, han sido tan elocuentes los datos y noticias aportadas por las delegadas de España en el Congreso, señora marquesa de Valdeiglesias y señorita de Benavente, hija del famoso doctor, y han desempeñado éstas un papel tan lucido y brillante, que con orgullo legítimo de los españoles, nuestra Patria ha desfilado en esta reunión internacional.

La marquesa de Valdeiglesias ha encontrado muy facilitada su misión por el dominio perfecto que tiene del francés, inglés y alemán. Ha podido entenderse con las enfermeras de estos tres idiomas en su propio lenguaje, y aun ha servido entre ellas muy chas veces de amable e inteligente intérprete. Al pronunciar en impecable francés el discurso, que reconstituyó defectuosamente con notas de las actas de las sesiones, tuvo un éxito entusiasta. No es extraño; se reveló como oradora en la que no amenguaba la corrección de la dicción al calor de la frase, y las salvadas de aplausos que se le tributaron fueron caurosos y prolongados.

Pero no solo este discurso, pronun-

## RESTAURANT TERMAS VICTORIA

PRENTE AL MAR  
¿Ha visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas? La cocina más moderna de Valencia. Comedor capaz para 500 comensales. Departamentos independientes, individuales y para familias. Cubiertos de 5,50, 6,50 y 8 pesetas. Abonos para la temporada de verano de diez almuerzos o diez comidas, 50 pesetas. Parada de tranvías y autos. Teléfono 141, Grao

ria para nosotros el Estrecho de Gibraltar, si el conde de Romanones, con general asentimiento de los españoles, o sin conocida protesta, no hubiera declarado la mole del Peñón una vieja cicatriz sin importancia, de la que no debemos acordarnos. Si un político egipcio tal cosa dijese hoy del canal de Suez, tendría que poner inmediatamente tierra de por medio, para evitar el lynchamiento. Egipto, el 30 ó 60 veces secular Egipto, vive todavía!

GERVASIO DE CERRO.

## Ecos de Sociedad

Por el alma de la duquesa de Gaeta

En la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente se han celebrado hoy misas en sufragio del alma de la excelentísima señora doña Consuelo Galmés Pallares, duquesa viuda de Gaeta, que, como recordarán los lectores, falleció el 10 del pasado julio.

El templo ha estado llenísimo de familias distinguidas de nuestra ciudad; que al elevar su plegaria al Señor por el eterno descanso del alma de la distinguida dama difunta, han demostrado a su afligido hijo el excelentísimo señor don Enrique Galdini Galmés, actual duque de Gaeta, la parte que toman en su legítimo duelo y la afectuosa consideración con que le distinguen.

## La Escuela de Puericultura en Valencia

El director de la Escuela Nacional de Puericultura ha sido autorizado por la superioridad para instalar en el local que ocupa la Escuela Maternal de esta ciudad, la Escuela provincial de Puericultura provincial. Ambas Escuelas se desenvolverán en su esfera de acción con la más absoluta independencia sin invadir las respectivas facultades ni atribuciones y sin que se perturbe el normal desarrollo del servicio de la Escuela Maternal.

¿No habrá quien las conteste?

## PREGUNTAS INDISCRETAS

El diez de agosto de 1928, quinto aniversario de la muerte de Joaquín Sorolla, habremos de recordar, como hoy, que Valencia todavía está en deuda con uno de sus hijos que le han dado más fama?

Profesionales de los otros países con que por su capacidad, conocimientos y vocación abnegada, la aristócrata española no cede en méritos a las profesionales.

No puede negarse que cuando todo eso se hace desinteresadamente, abnegadamente, por amor a los heridos y enfermos, la empresa se embellece y agiganta. La institución en esta tiene que sentirse orgullosa de esa colaboración, y por eso el éxito de España ha sido en el actual Congreso tan brillante y tan rotundo.

Ha sido presidente del Congreso monsieur Gustavo Ador, sabio de veras político inteligente, y muy querido, apóstol de la Cruz Roja por sus entusiasmos y propagandas, y, además de esto, hombre encantador, de mundo, con una simpatía sugestiva y cautivadora. Monsieur Ador acompañó a la marquesa de Valdeiglesias y señorita de Benavente en su visita a los hospitales de Ginebra, y dió en su honor un almuerzo en una preciosa villa que habita sobre el lago Lemán, y en la que no se sabe qué admirar más, si el marco que la naturaleza ofrece o la amable hospitalidad que en el marco se encuadra.

El ministro de España en Suiza y la marquesa de la Torrehermosa dieron también una comida en honor de la marquesa de Valdeiglesias y la señorita de Benavente en el hotel Bellevue de Berna, donde residen mientras, se concluye de arreglar la Legación.

También el Príncipe Pío de Saboya acompañó en Berna a las delegadas españolas, recorriendo la población en su automóvil.

En resumen: unas buenas jornadas. La marquesa de Valdeiglesias y la señorita de Benavente pueden estar satisfechas del papel representado por ellas y del que han hecho representar a su país. España puede estarlo de su Cruz Roja, y ésta, a su vez, del acierto que la ha acompañado en la designación de delegadas para este Congreso de Ginebra.

GUILLERMO DE NYON

## Títulos de opereta por el extranjero

## Los marqueses de Amodio

Desde Londres nos trae la noticia el telegrama que se ha concedido el divorcio solicitado por la marquesa de Amodio.

Así escuetamente lo comunicó la prensa, y seguramente que traído desde Inglaterra y con el pomposo nombre de marqueses de Amodio, algún lector habrá creído adivinar un drama íntimo entre personajes de la alta sociedad londinense.

Nosotros, que de nada sabemos, pero que tenemos feliz memoria, al leer el título de marqueses de Amodio, hemos querido recordar algo curioso que sobre este título nos refirieron. Efectivamente, en nuestro álbum de timbres de cartas y tarjetas blasonadas, de los cuales conservamos algunos miles, aparece un primoroso compuesto de dos escudos acolados en tina dorada, surmontados de corona de marqués, a cuyo pie, escrito de nuestro puño y letra, se lee: "Marqués de Amodio (apógrifo)". Fue regalo de una persona culta y amable, cuyo nombre no viene al caso, que al hacernos tal donativo nos refirió la historia que vamos a relatar.

"Conoci a los marqueses de Amodio en París; vivían espléndidamente y llevaban un tren de lujo y fausto, que aún en la capital de Francia, donde tan desapercibidos pasan personajes importantes, fue notoria su presencia. La condición de ser español el marqués hizo más íntima la nueva amistad, hasta el extremo de ser invitado a almorzar en su casa al día siguiente.

Llegué a mi domicilio, y al cambiarme la chaqueta y sacar mi cartera, encontré entre mis papeles la tarjeta de mi nuevo amigo; claramente let el título que confusamente había oído al ser presentado: *Marqués de Amodio*. Mi curiosidad me llevó a consultar la guía oficial de España, por ver los apellidos del fastuoso español, pero no pude encontrarle en parte alguna; indudablemente, Amodio no había legalizado su título en España, sin duda a causa de su residencia en el extranjero. Al día siguiente le almorcé con los marqueses; su mesa se expusita y el aparato de la casa, daba normal sensación de la mansión de un prócer español; solo sonó de un modo extraño en mis oídos, pareciéndome algo teatral el que el *miere* fuera llamado con el título de *barón*; recordándome por un momento aquella célebre opereta "La princesa del dólar". No obstante, todo respondía a las más perfectas normas de una casa distinguidísima; la mesa espléndida y exquisita, ni he-

El "rascacielos", de sumarios, sigue creciendo...

## La persecución de los vendedores de cocaína

Nuevas causas. Más detenciones

El delegado especial del Gobernador, señor Cabanes, tuvo noticias de que en esta capital se volvía a exponer cocaína, y ello le aconsejó intensificar su campaña persecutoria. Tras incansables trabajos, consiguió averiguar que dicha droga se expendía en la barriada de la calle de Gracia, con probando que el que facilitaba dicho estupefaciente era un sujeto de malos antecedentes, licenciado de presidiario, llamado Antonio Fontana Concepción, de 36 años, casado, habitando en la calle del Grabador Selma, número 9, segundo, el cual, en unión de Enrique Lácer Sanjuan, a la facilitaba a Carmen Morle Estela (a) La Bertini, y a Teresa Javaloyes Morán, conocida por "Rosita la pequeña", las cuales eran las "agentes pro pagandistas" y mediadoras para explotar el negocio.

Las dos mujeres y los referidos individuos fueron detenidos por el señor Cabanes, poniéndolos a disposición del juez señor Lozano.

Parece ser que a esta detención se guirán otras, ya que el citado señor Cabanes trabaja para la detención de otros sujetos, cuya pista conoce.

El activo y laborioso magistrado don Antonio Lozano, encargado de cuantos sumarios se relacionen con sustancias estupefacientes, continúa sin descanso trabajando en bien de la humanidad, para acabar de una vez con la nube de explotadores que han venido viviendo y medrando a costa del vicio y las malas costumbres.

Aparte de los grandes e importantes procesos que se halla tramitando el señor Lozano con su secretario don Luis de Cisneros, ha recibido estos días tres nuevos, uno de Alicante, con cuatro procesados, dos mujeres y dos hombres; otro de Coentania, y otro que se halla iniciado en nuestra ciudad y en el cual probablemente se tomarán determinaciones de gran importancia. Veremos lo que pase.

## IV aniversario de la muerte de Sorolla

Hoy hace cuatro años que en el Guadarrama se extinguió la vida—laboriosísima vida—de Joaquín Sorolla, dominador de la pintura y maestro de pintores valencianos. Pocos días después llegaba a Valencia su cadáver, que era acogido en una popular y magnífica manifestación de duelo.

Luego... El nombre de Sorolla ha continuado lozano y, además, inmarcescible; pero su tierra, tan glorificada por él, aun no le ha pagado ni la mínima parte de la deuda que con él contrajera; esa mínima parte que se paga con un monumento...

Pero no insistamos en lo ya sabido, en lo ya aludido en otro lugar del periódico. Limitémonos a lamentar la desaparición del artista y a reiterar el pésame a su distinguida familia.

La tumba de Joaquín Sorolla ha sido visitada esta mañana por su señora viuda, que ha depositado flores sobre el sitio en que descansa el esposo. En el mismo objeto han acudido al Cementerio diversos artistas.

¿A quién molestamos hoy?

## Murmuraciones de corrillo

Como hemos visto a personal de esta casa zapatos y otros artículos de los adquiridos por el sistema de "largo plazo de entrega", alias americano, no tenemos por qué dudar, ni en absoluto ni con carácter general, de la buena fe de los industriales que lo implantaron y que no sabemos si en él perseverarán. Pero, de todos modos, sería curioso saber cuántos de los pretendidos compradores, sobre todo aquellos a quienes correspondió, por su desgracia, en colaboración con los mañas del propio comerciante, un número alfito, han consumado el contrato que se les obligaba a firmar... precisamente para no entregarles sino cuando conviniese al industrial, el objeto de la compra.

La lista sería verdaderamente interesante. Y si junto a cada nombre se dejase estampar el calificativo a la venta y al vendedor en que el aspirante a comprador deja escapar la "presión" espiritual a que la espera, le pone entonces, sería la lista, además de larga e interesante, verdaderamente pintoresca.

Bien será si lo sucedido sirve de lección a tanto y tanto incauto. No hay combinación lícita ni moral posible, mediante la cual pueda venderse en cinco pesetas lo que cuesta treinta. Pero tenemos que no sirvió de advertencia el fracaso de hacer tres, o cuatro años del propio sistema.

A lo mejor es suficiente, para volver a inspirar confianza, cambiarte el nombre. Ya hemos tenido el de "Ventas por bonos" y el de "Ventas a la Americana"...

Para el otro intento ni siquiera precisa salir de España; hay regiones, muy pintorescas que pueden presartarlo...

Ateneos, Circulos y Sociedades

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará junta para elección de cargos mañana, a las diez de la noche, por primera y segunda convocatoria, siendo los cargos a elegir: Presidente, vicepresidente segundo, vicepresidente primero, tesorero, archivero-bibliotecario, vocales primero, tercero y quinto, y por dimisión los restantes cargos de directiva.

tacones de yanguilanda y exhibiendo entre la sociedad del viejo mundo un pintoresco título inventado por el avisado y despresivo aventurero.

Hoy el telegrafo nos da la noticia del nuevo divorcio del seudo marqués de Amodio, esta vez solicitado por su segunda esposa, y ya estamos esperando ver qué nuevas aventuras emprende este gran hampón de alta sociedad, atrevido y audaz como un Gil Blas de Santillana.

Hay cada príncipe y cada mañanajá por esos mundos de Dios!

DON FUTRAQUE

Un gran agente imperialista

# Muerte del general Wood, Gobernador de Filipinas

Nueva York. El general Leonardo Wood, Gobernador general de Filipinas, ha fallecido en la madrugada del domingo, de resultas de una operación quirúrgica practicada para extirparle un tumor en la cabeza que había llegado, según parece, a interesarle el cerebro. La defunción ocurrió en una clínica de Boston. Hace ya tiempo que el general venía padeciendo esa afección y en los últimos tiempos la operación se hizo necesaria, obligándole a abandonar el cargo y regreso a Norteamérica.

El cadáver será enterrado con todos los honores militares en el cementerio de Arlington, en Washington. Ha salido ya de Boston, y mañana por la mañana llegará a la capital.

El general Wood fué a Filipinas, al decir de sus defensores, para remediar los daños que la débil administración wilsoniana había producido. Su nombramiento fué obra de Harding al tomar posesión de la presidencia de la República en 1921. La personalidad del elegido no dejaba lugar a dudas sobre lo que sería la futura política norteamericana en Filipinas. Precisamente Wood había sido, dentro del partido republicano, uno de los candidatos para la presidencia de la República. En los discursos que precedieron a la convención del partido, así como en las declaraciones y manifiestos del general Wood, se veía la marca de un nacio malismo extremo.

Puede suponerse las esperanzas que semejante Gobernador ofrecería a los patriotas de Filipinas. En realidad se trataba de tranquilizar exteriormente en archipiélago, algo agitado en la post-guerra, como todas las regiones del mundo, y desvanecer poco a poco las promesas de independencia, hasta que se viera claramente que no se pasaría nunca de la promesa. En la administración del archipiélago por el departamento del Interior, Filipinas pasaba a ser algo así como un Estado yanqui, una colonia. Es el principio de la incorporación definitiva a la unión norteamericana. Los Estados Unidos renegaban de la palabra empeñada hace veinticinco años.

Indudablemente, Wood ha conseguido lo que proponía. Una nación que no se entiende con los enviados norteamericanos es una nación ingobernable. Y el difunto general había llegado en eso a la perfección. Hace años que los organismos legislativos de Filipinas no funcionan. La ruptura de toda clase de relaciones entre las Cámaras de la isla y el Gobierno norteamericano era completa.

Esta paralización legislativa dió lugar al envío de un investigador. El coronel Carmi Topson, enviado por el Gobierno de Washington, publicó su informe a fines del año pasado. El documento no ha satisfecho a nadie. Hasta ahora, su único resultado parece haber sido el cambio de departamento, pues las Filipinas, que dependían del departamento de Estado, de ahora en adelante serán dirigidas por el del Interior. Es una fórmula para tranquilizar algún candoroso piratano de las orillas del Potomac y debe haberla sugerido el propio Wood, condecorado del puritanismo, que descendía de uno de los emigrados del "Mayflower". El régimen de Filipinas pasaba a ser civil pero lo aplicaría el mismo general Wood.

La muerte de éste puede plantear el problema del cambio de régimen en toda su extensión, salvo en el aspecto de la independencia. Para Filipinas, la muerte del general pudiera muy bien quedar reducida en la realidad a ser un cambio de personas.

## SE VENDE

un carrito de mano, reforzado con travesías y soportes de hierro, cubierto, propio para transportar trabajos de litografía o paquetes de ordinario. Razón en esta Administración.

## Folleto, Revistas y Diarios

Hemos recibido el número de la revista "Argos", que acaba de publicarse, correspondiente a agosto. Figuran en sus páginas interesantes originales del conde de Romanones, Antonio Zozaya, Zamacois, Ortega Gasset, Margarita Nelken, Angel Ossorio, Teresa de Escoriaza, Enrique Ungria, Luis de Oteiza, Alfonso Camín, Jiménez Asúa, J. Montero Alonso y Miguel de Castro.

Por su elegante presentación y la gran variedad de su contenido, profusamente ilustrado, esta revista constituye un alarde editorial, que será muy apreciado por el público inteligente.

Hemos recibido el número 12 de la revista "Actualidades", en que se mejora notablemente a los anteriores, tanto en el texto como en la parte gráfica.

## Información de Tribunales

### Juicio que empieza y no acaba

Después de la confesión del procesado se ha suspendido, por no com parecer el primer testigo de cargo, el juicio señalado para hoy y mañana.

La Sala ha tomado esta determinación a instancias del fiscal don Leopoldo de Castro, quien consideraba de gran interés la declaración del acusado.

Iba a discutirse la responsabilidad de un gitano que en Torrente mató al albañil Ricardo Bernell, por maltrato a éste, según ha dicho el procesado, a un hijo suyo, el cual realizó cierta función fisiológica en unas obras que vigilaba el interfecto.

La defensa considera autor del homicidio al procesado Lucas Hernández Carbonell; pero no responsable, por haber obrado en defensa de un pariente.

La acusación entiende que el Lucas es autor de un homicidio, sin circunstancias atenuantes, y pide se le imponga la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

El hecho de autos comenzó cuestionando en la bajada del barranco que hay próximo a la carretera de Torrente, y finalizó trágicamente a pocos pasos de la taberna de Pascual Vilanova, donde cayó mortalmente herido de un pistolazo el Ricardo Bernell.

Esto fué al atardecer del día 1 de julio de 1925.

Al acto del juicio habían acudido todos los gitanos de Valencia francos de servicio, deseosos de oír al señor Ibáñez Rizo, defensor del paisano de los asistentes.

La suspensión ha defraudado, como puede suponerse, a los curiosos bohemios.

## Representaciones de España en el extranjero

### En París, Leipzig, Praga, La Haya y Washington

Se ha conferido una comisión del servicio que no podrá exceder de 15 días, a don Leonardo de Torres Quevedo, para que, en representación de España, asista a las sesiones del Comité Internacional de Pesas y Medidas que se celebrarán en París en septiembre próximo.

También se ha dispuesto que el ingeniero jefe del Servicio Meteorológico, don Enrique Meseguer y Marín, vaya en comisión del servicio a Leipzig y Praga, para asistir al Comité Internacional de Radiotelegrafía, que se ha de reunir en los días 29 de agosto al 3 de septiembre.

—Aceptando la propuesta de la Dirección General de Comunicaciones, la Administración española ha decidido adherirse a la Conferencia de Representantes de Administraciones Postales que se ha de celebrar en La Haya en septiembre próximo, y que se nombre sus delegados en dicha Conferencia, a don Tomás Díez y Frias y don Antonio Camacho Sanjurjo, jefes de Negociado de primera clase del Cuerpo de Correos, y, respectivamente, de los Negociados de Ferrocarriles y Ambulantes y de Servicio Internacional en esa Dirección general; y como agregado, en calidad de secretario, a don Agustín Ramos García, oficial primero en el último de dichos Negociados.

—Han sido designados para ostentar la representación de España en la Conferencia Internacional de Radiotelegrafía que se ha de reunir en Washington hacia el mes de octubre del corriente año, el inspector del Cuerpo de Telegrafos, don Antonio Nieto y Gil, jefe de la Explotación, y el subjefe de sección del mencionado cuerpo, don Gabriel Hombre y Chabaud, profesor de la Escuela Oficial de Telegrafía.

## Información de la Delegación de Hacienda

### Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Arturo Azorin, don Jesús Padilla, don José Amargós, don Bautista Ferri, don Enrique Segura, don Francisco Camps, don Francisco Villar, don José María Fuster, don Lorenzo Latorre, don Pablo Cantó, administrador de la prisión de San Miguel de los Reyes, don Emilio Picornell, don José Albiol y don Marcos Jabonero.

## BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (MARGUINA - VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

## Información de enseñanza

### Nombramientos

Han sido nombrados: Don Pedro Ogalla Torres, profesor auxiliar del grupo Construcción y Mecánica de la Escuela Industrial de Cádiz. Don Manuel Alonso Gouda, profesor auxiliar del grupo D de la Escuela Industrial de Vigo. Doña Carmen de Juan y Blesa, auxiliar de Ciencias de la Normal de Maestras de Segovia.

### Concurso

Por concurso previo de traslado ha de ser provista la plaza de profesora numeraria de Labores y Economía doméstica, vacante en la Normal de Maestras de Lérida.

## Los profesores de Educación Física

La dirección general de Primera enseñanza ha dispuesto que los maestros profesores de Educación Física, comprendidos en la real orden de 13 de julio, realizarán las prácticas por el procedimiento seguido en la Escuela Central de Toledo.

## El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Explénela usted si no

## Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS. Sucesor F. GARCIA GUZMAN. Plaza Santa Catalina, 4

Esta mañana vimos por el Ayuntamiento al director de la Sociedad de Aguas Potables señor Benet, que era portador de un oficio de dicha entidad contestando a otro que le había sido dirigido por el Ayuntamiento.

En dicho oficio la Corporación municipal solicitaba de la empresa de Aguas Potables que inmediatamente procediera a la ejecución de las necesarias obras a realizar en la Presa para recibir, en cumplimiento de la prescripción segunda de la tan traída y llevada real orden de 22 de septiembre de 1926, la dotación famosa de 25.000 metros cúbicos.

Añade en dicho documento que en el caso de que la empresa considerase que las aludidas obras deben ser de cuenta del Ayuntamiento, las emprendera en seguida, sin perjuicio de esclarecer la cuestión de competencia y contestase de un modo u otro en el plazo de cuarenta y ocho horas.

Al citado oficio contestó la empresa que en absoluto no le correspondía la ejecución de la obra, aunque, no obstante, cooperará a su realización con mucha complacencia, prestando al Ayuntamiento su material.

En suma, que el tiempo transcurrió con celeridad, que los plazos se acortan rápidamente y que de nuevo se va a plantear el problema de las aguas, que había sido aplazado.

Resolviendo instancias suscritas por varias Compañías de Electricidad y de Gas y por diversos abonados de las mismas, en solicitud de que se dicten normas que aclaren de quién es la obligación de satisfacer el timbre que grava los recibos que expiden dichas Sociedades a sus consumidores, la "Gaceta" del domingo declara que la obligación inmediata de reintegrar por el impuesto del Timbre los recibos objeto de la consulta es de las Compañías, y que no es de la competencia de la Administración determinar las relaciones que, como consecuencia del pago de aquel tributo, pueden crearse entre las Compañías y los abonados. La determinación de este extremo, por ser una cuestión civil, corresponde a los Tribunales de Justicia.

El día 15 de octubre próximo se celebrará en el ministerio de Hacienda un concurso de proposiciones libres para contratar la confección y entrega al Gobierno español de 2.333.130 títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de las emisiones de 1.º de enero y 15 de febrero últimos, con arreglo al pliego de condiciones que inserta la "Gaceta".

BAR OLYMPIA. El mejor. San Vicente, 125. Teléfono 866.

En septiembre próximo se celebrará en La Haya una Conferencia Internacional de representantes de Administraciones postales, a la que se ha adherido España, habiendo designado el Gobierno, para que le represente, a los jefes de negociado de Correos don Tomás Díez y Frias, jefe de la sección de Ferrocarriles y Ambulantes, y a don Antonio Camacho Sanjurjo, que lo es de la de Servicio Internacional.

Como secretario irá don Agustín Ramos García.

Dicen de Denia que en la zona pesera han comenzado ya los ensayos en las lincas más adelantadas, y que pronto se hará general. Los pescheros se muestran relativamente satisfechos, pues calculan que la recolección total no será menor de 300.000 quintales, que saldrán al mercado sin el estorbo de existencias viejas.

## Información del Gobierno civil

### Visitas solamente

Habiendo esta mañana los periodistas con el Gobernador y señor Alvarez Rodríguez, se manifestó que carecía de noticias, a excepción de la que había recibido innumerables visitas y comisiones, entre éstas de Jativa y Carcer, que le interesaron la solución de asuntos de interés para sus respectivas localidades.

### Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas a la dueña de cierta casa del Gradador Selma 7, primer, y a una de las pupilas, por escándalo; a los dueños de los bars Parísis. El Puerto, Chaves y Triana, por consentir que las camareras bailen con los concurrentes, y al dueño del bar El Águila de Oro, por cerrar mas tarde de la hora ordenada.

De 75 pesetas a Agustín Navarro Mirasol, Vicente Marsal San Ignacio, Agustín España Mateo, Matías Alvarez Mateo, Juan Rovira Cossa, Primitiva Tello Navarro y Trinidad Aracil Catalá, por escándalo; al dueño de la casa de dormir La Estrella y Aurelia Cogollas Oleina, Vicenta Agulló y Agueda Goveas, Vicenta Agulló, por ejercer clandestinamente cierta profesión, y a Marina Sánchez, por dirigir insultos a un guardia de Seguridad.

De 50 pesetas a Vicente Bayo Pastor, por llevar los faros encendidos en el automóvil V. 4.549.

Los vecinos de la antigua calle del Quemadero, hoy de Sanchez Bergón, han comenzado hoy a celebrar con festejos populares el XXV aniversario de la fundación de la Junta de fiestas de aquella vía, presidida por don José Pérez Pastor.

Los festejos se prolongarán hasta el 17 del corriente, con un programa variadísimo, uno de cuyos números lo constituye la entrega a la banda Unión Musical de Valencia de un precioso lazo bordado por lindísimas señoritas, que, ataviadas con lujosos trajes de huerternas, lo colocarán en la bandera de la citada agrupación musical.

Habrán en estos días tracas, verbenas, banquete a los niños y niñas, bailes populares, Batalla de Flores, castillos de fuegos artificiales, pasacalles, serenatas, etc.

Los exploradores valencianos Francisco Navarro, Rafael Palacios y Vicente Roca, que como ya dijimos, salieron de nuestra ciudad para realizar, a pie, una excursión al campamento de Castilla, llegaron felizmente al término de su excursión, siendo recibidos entusiastamente por las tropas de Exploradores acampadas, siendo aclamados y dándose grandes vivas a Valencia.

Nuestros paisanos han recorrido, en ocho jornadas, hábilmente estudiadas, con la práctica que da el escultismo, 405 kilómetros a pie, pues el campamento de Castilla está instalado en Cerecedilla, en el Guadarrama, a 55 kilómetros de Madrid, por donde pasaron los entusiastas y decididos exploradores valencianos.

Ha sido un verdadero triunfo.

TOS - CATARROS BRONQUITIS se curan con el BENZOGOMOL (Elixir) Plaza Santa Catalina, 4. Farmacia

## Información de Palacio Arzobispal

Bajo la presidencia de los canónigos doctores Chillida, magistral, y Senchermús, respectivamente, se han reunido esta mañana los Tribunales de Sínodo, para la renovación de licencias de Predicación, el primero, y generales, el segundo, a los sacerdotes que lo habían solicitado.

El número de examinados ha sido de 15 en generales y 12 en predicación, siendo todos aprobados.

**AUTOMÓVILES**  
AVIONS - VOISIN  
CHENARD - WALCKER  
PAIGE - JEWETT  
Agencia exclusiva:  
PEDRO DE VICENTE  
Moratín, 25 VALENCIA

**Compraría**  
cualquier precio casa, preferible barrio populoso. Precio, condiciones, escribir Administración CORRESPONDENCIA VALENCIA, núm. 152.

Lo que se nos envía

## Las escuelas municipales de música

Manifiesto rendido al excelentísimo señor marqués de Sotelo

Por razón de mi cargo, por mi amor a la enseñanza, por el cual he sentido vocación desde mis más juveniles años y por coincidir felizmente en mis apreciaciones, ya expuestas reiteradamente en diferentes Memorias y documentos elevados a la Corporación Municipal de esta ciudad, en cuanto se relaciona con las clases de música, no puedo sustraerme a la íntima satisfacción que en mí animo han producido las declaraciones que en nota oficiosa ha hecho el señor Alcalde y publicado la prensa local, referentes a las enseñanzas primaria y especiales.

Son altamente consoladores los loables propósitos que anima el excelentísimo Ayuntamiento, y de desear que al amable propósito suceda sin tregua la acción alocucionadora. Queremos suscitar el placer del optimismo, muchas veces desvanecido, en nuestra larga experiencia, por carencia de realidad, muy singularmente por lo que a estas escuelas de música atañe, que más bien han parecido un desvío de sus patrocinadores que una nutrición estética y moral, tan necesaria para vigorizar el corazón de la infancia.

Merece, empero, una remarcada distinción el actual Ayuntamiento, por el hecho jamás producido, de haberme comunicado por medio de oficio su complacencia por el satisfactorio resultado de los exámenes de solfeo de estas escuelas, verificadas en junio último, y anteriormente la mención plausible por el éxito obtenido en la festividad de la Virgen de los Desamparados, en cuyo acto tomaron parte las clases de cantos escolares, con motivo de las fiestas de mayo, llamadas de Primavera.

Esto demuestra que no son indiferentes a nuestra actuación perseverante; que las escuelas de música llevan una inefable finalidad y que los plácemes recibidos son un reconfortante estímulo, que acaricia nuestros desvelos y entusiasmo, no solo por parte de la ilustre personalidad que ocupa el sillón presidencial del Concejo, si que también del digno señor don Félix Blanch, que al frente de la comisión de Instrucción pública laborea con celo admirable, atendiendo y cultivando todos aquellos alientos que tan necesarios son, para desahogarse. Con tan buenos auspicios y subsanando las lagunas que esta inspección ha tenido el honor de señalar cumplidamente y recogiendo los latidos del reglamento orgánico, cuyo proyecto se entregó oportunamente para su estudio, es innegable que todo esto, unido a los vientos de frontera que hoy olean los ánimos de nuestros municipios, hará que se deriven en obras, las bellas promesas del señor Alcalde, con tanto aplauso acogidas. Hay que escalar la cúspide, llegando a la implantación de la "Escuela Municipal de Música" y a la creación definitiva de una "Masa coral escolar" que sea fiel expresión de nuestra educación pedagógica.

Seguramente, excelentísimo señor marqués de Sotelo, no pagaremos con nuestra ingratitud a quien un día nos ponga en contacto con nuestros fervorosos anhelos, hondamente sentidos.

MARIA JORDAN  
Inspectora de las Escuelas Municipales de Música.

Lo más interesante de este número

VA EN LA HOJA  
¡¡Exíjale usted al vendedor!!  
SUCEOS

Un hombre ahogado en la playa de Corinto

En la playa de Corinto y junto a la casa llamada de Queral, del término de Sagunto, fué hallado el cadáver de un ahogado, que se supone, por accidente casual. Hoy no había sido todavía identificado.

Denuncia contra un co-brador del Inquilinato

En el juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra José Donderis, cobrador de la Agencia recaudadora de Arbitrios municipales, de la calle de Caballeros, 24, por irrumpir con malas formas en casa de un contribuyente, blasfemando e intentando agredir al dueño, al que insultó.

Choque

Esta mañana, en el Grao, dos máquinas que se encontraban haciendo maniobras, pertenecientes a la contrata de Obras del Puerto y al Central de Aragón, han chocado, resultando el maquinista de una de ellas, llamado Domingo Maciá Gil, de 53 años, casado, domiciliado en la calle de Orihuela, 16, primero, con contusiones de tercer grado en los tobillos. Ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto, y calificado su estado de menos grave.

**FOLIES BERGERE** - (Antes Café Suizo)  
Bajada San Francisco, 13; Moratín, 7, y Barcelona, 6 y 8  
Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, sesiones de variedades.—De 7 a 8'30, aperitivo tango.—Supertango desde la una de la madrugada.—Brillantisimo baile en la platea

## Victoria Eugenia

Sección cuartas militares  
Ingresos en Hacienda y tramitación de expedientes  
SECCION AUTOMOVILISTA.—Matricula de automoviles, transmisiones, carnet de chófers y seguros.  
Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTERIA de **MANUEL HERRERO** PI Y MARGALL, 7 Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

# HOTEL SIMÓN SEVILLA

**LIRICO**  
HOY MIÉRCOLES  
Butaca, 0'50 -- General, 0'25  
El conde de Luxemburgo  
por George Walsh.

EXITO EXITO  
Llamas escondidas  
Comedia dramática, por Imogen Robertson y Mc. Coy.

Por un perro chico  
Graciosa comedia en dos partes  
Mañana jueves grandioso estreno: FIGARO EN SOCIEDAD, divertida comedia de aventuras, por Adolphe Menjou.

Teatro Ruzafa  
Nuevo y extraordinario programa para hoy miércoles, 5 tarde y 9'30 noche.  
Preferencia, 0'30 :: General, 0'20  
Grandioso drama del Oeste en 2 partes, EL HOMBRE DEL DESIERTO  
Última proyección en Valencia de la extraordinaria película en 5 jornadas, El juramento de Enrique de Lagardere (EL JOROBADO)

Hoy 1.ª, 2.ª y 3.ª jornadas (12 partes). La película cómica en una parte, BUEN TESTIGO  
Mañana: 4.ª y 5.ª jornadas (final de la serie) de ENRIQUE DE LA GARDERE.

Hoy inauguración de la temporada del popular salón  
Madrid Concert - Ribera, 10  
Grandes sesiones a las 4 tarde y 10 noche, con un sensacional programa, compuesto de verdaderas notabilidades.—7 o 8 días, de una de la madrugada, en adelante, Gran The Dancant Moza, amenizado por la célebre orquesta THE RINASCENTE MANHUSON, que interpretará modernas baladas y selectas composiciones musicales covables. Visite usted clase de espectáculos modernos.—Grandes rebajas de precios en vinos y champans.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase,  
100 HOJAS y una artística fotojaja al final, por 10 CENTIMOS  
Pida usted siempre «MI PAPI»

Verano fresco  
lo pasaréis si alquiláis una habitación amueblada excelente, capaz ocho camas, a cinco minutos de pinar, en la Virgen de la Vega, a 1.500 metros, por 500 pesetas la temporada.  
Dirigirse: Primado Reig, 7, pral.

Ningún otro café como el **Sublime**  
Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

**CARTELERA**  
Para hoy  
RUZAFÁ.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Temporada de cine.  
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.  
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 8'15 tarde y 9'30 noche.  
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

Para mañana  
PLAZA DE TOROS.—A las 10'30 noche: La Tempestad.

**Gran Teatro**  
HOY MIÉRCOLES  
Majestoso programa  
Butaca, 0'50 - General, 0'25  
¡¡TODO NUEVO!!  
Y la mujer de las piernas más bonitas de París, LILLI DAMITA, en

El coche número 13  
moderna adaptación de esta popularísima novela  
SOLO hoy y mañana

Viernes 12, riguroso ESTRENO en Valencia:  
UNO DE LOS MRS VILLANTES  
Un aparente cobarde que lleva a en sus vicios sangre de héroes, realiza el salvamento más emocionante visto en la pantalla ¡¡IMPONENTE REALIDAD!!

**Las Arenas**  
(PLAYA DEL CABAÑAL)  
Todos los días grandioso programa de cine de la Metro Goldwyn, amenizado por la estupenda  
IBERIAN ORCHESTRA  
El mayor éxito musical.  
Entrada: 50 céntimos  
Billete de tranvía combinado, de ida y vuelta, con derecho a entrada.

UNA PESETA  
En el Pabellón Restaurant tocará esta orquesta todos los días, a las horas de las comidas.

El viernes próximo GRAN CENA AMERICANA en el Pabellón Restaurant.

**Plaza de Toros**  
(Espectáculos nocturnos)  
MAÑANA JUEVES  
La Tempestad  
Por Amparo Alarcón Isabel Ferri Vicente Palop Luis Moreno Antonio Ripoll

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DIPSIPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Hidratación, a veces, alivian con ESTOMAGO DILATACION Y ÚLCERA  
DISENTERIA  
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en el tipo de DIFTERIA y BENTONIA  
30 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES  
Ensayo una botella y se notará pronto el efecto como más digno mejor y más dulce, curándose de seguir con su uso.  
6 pesetas botella, con indicación para una FARMACIA.  
Venta: Gurguina, 30, Farmacia, MAJADITA y Principales del sur.

**LA TEMPESTAD**

La otra vicaría

Todo llega. El mundo se renueva. Empezamos a darle al cuerpo, anfora del alma, todo su valor. La higiene corporal es una de las más bellas conquistas de nuestro siglo. Decrece la mortalidad a medida que la verdadera civilización se perfecciona. Da gusto comparar las últimas estadísticas con las de épocas muy recientes en que la ignorancia hacia estragos en la salud de las razas humanas. Los que hemos nacido en la época de los grandes prejuicios higiénicos —el pañuelo de seda en el cuello, la bufanda de piel, los trajes interiores de lana, el miedo al aire y al sol, la alimentación a base de gallina y carne...—venimos con alegría alejarnos del reinado de la estulticia y de la inconsciencia. Hemos podido redimir a nuestros hijos de la tortura de los prejuicios heredados. Y ante la juventud de hoy, sana fuerte, ágil, que se baña, que practica la educación física, que huye de los lugares cerrados, que vive al aire libre, que alcanza, en general, una talla que llega a sorprender a los que no se enteran del profundo cambio, somos muchos los que comprendemos la posibilidad de nuevas generaciones, capaces de evolucionar en sentido eugenésico.

La sociedad moderna ha llegado a apreciar debidamente el verdadero valor de la salud del cuerpo, sin la cual es muy difícil de alcanzar la del alma. El derecho a la vida sana acabará por ser registrado en todos los códigos. La escuela, el taller, la fábrica y el hogar tendrán que responder, en defectivamente, a las exigencias del mundo que nace. Los Municipios se verán obligados a higienizar las poblaciones. Los Estados no tendrán más remedio que atender con cuidado a los imperativos de la sanidad pública.

Esto que digo no son suposiciones. Todo marcha en este sentido. La dictadura de los higienistas no se hará esperar. Y los que atienden contra la salud del prójimo—desde el cochino que escupe en el suelo, hasta la inconsciente que sacude las alfombras sobre el transeunte, al comerciante desaprovisado que nos envenena con los productos alimenticios—tendrán su correspondiente castigo riguroso en el Código penal.

A medida que las conquistas de la higiene se han vulgarizado y el público ha podido comprobar que, prácticamente, se pueden ahorrar muchos millones de vidas, no hay un ser consciente que no se halle dispuesto a exigir la implantación de todas las medidas conducentes a obtener un máximo de sanidad.

Los países más civilizados, darán la pauta. Y entonces veremos que las cárceles no se han hecho solamente para los ladrones, y para los asesinos, que se valen de armas blancas o de armas de fuego, sino también para esos otros criminales ocultos que propagan, a sabiendas, ciertas enfermedades infecciosas.

Ante este nuevo concepto de la responsabilidad criminal en que, en el futuro, hará de incurrir la clase de malhechores a que acabo de referirme, es indispensable el inmediato establecimiento de la que el doctor César Juarros ha llamado—en las campañas que, desde hace años, viene realizando en Madrid—“la otra vicaría”.

El lector sabrá que esto que digo no es una novedad y que la idea de establecer con carácter obligatorio la otra vicaría es antiquísima. Es más: habrá leído estos días que el doctor Pinard—un día habrá que grabar su nombre en mármoles y bronce—acaba de presentar a la Cámara francesa un proyecto de ley disponiendo que, para contraer matrimonio, todo ciudadano tendrá que presentar el certificado médico correspondiente. Y también se habrá enterado de que un periódico madrileño—“A. B. C.”—ha sido el primero en pedir que el Gobierno español implante esta reforma por decreto, y de que en Méjico la tienen acordada ya.

Al fin y al cabo se trata de algo elemental y fundamental. De poco serviría el magnífico esfuerzo de los higienistas para mejorar las razas humanas si se siguiera dando estado legal a las aberraciones matrimoniales que hoy se consienten.

Hay que evitar a toda costa, dentro de lo humanamente posible, que la ley sirva de tapadera al crimen que supone el lanzar conscientemente al mundo seres desgraciados. Es indispensable poner el veto a la consumación del matrimonio consanguíneo y al de seres atacados de enfermedades contagiosas.

En el fondo, el amor sufrirá muy poco. Generalmente, esas uniones no las preside Cupido. Son más bien cosa de Mercurio.

Los sentimentales pueden estar tranquilos. Por cada ilusión que destruya la muerte, destruirá noventa y nueve negocios sucios. No descubra nada nuevo. Que el lector lance una mirada en torno y verá muchos casos concretos. El matrimonio es, con demasiada frecuencia, una razón comercial. Y a base del negocio se forman las más estrafalarias parejas, sin que a nadie le preocupe el porvenir de los hijos.

Esto ha terminado. Todo hace suponer y esperar que los aspirantes a casados no tendrán más remedio que pasar por la otra vicaría a que le den el indispensable certificado de buena salud y le sometan al examen de puericultura que hace falta para que no se dé más el caso para

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Cómo está organizada la Sanidad en la Unión de Repúblicas soviéticas

La protección de la Sanidad pública en Rusia descansa sobre los mismos principios que se aplicaron en los primeros años de régimen soviético. En cada una de las ocho Repúblicas federales el Consejo de Comisarios del pueblo (Gobierno), comprende una Comisaría de la Sanidad pública, dividida en tres secciones: sanitaria, terapéutica y administrativa. Estas Comisarias están en relación estrecha con sus aines por medio de Congresos anuales. Las organizaciones locales tienen una estructura exactamente igual y se encuentran bajo el control de los organismos centrales de la Sanidad pública y de las Comisarias del ramo. El papel directivo corresponde al Comisario de Higiene pública de la Unión de Repúblicas soviéticas, cargo que viene desempeñando el doctor Siemachko. Centraliza la dirección sanitaria del Ejército y de la Marina, de vías férreas y fronteras, puertos y balnearios.

Lucha contra las enfermedades infecciosas

En 1925, la República soviética dispuso de una red bastante tupida de Institutos bacteriológicos y Laboratorios, en los que se fabrican vacunas y sueros. Todos estos establecimientos, en número de 244, pertenecen al Estado y son administrados por los organismos centrales o locales de Sanidad. Para la lucha contra la peste se creó en 1919 un Instituto microbiológico en Saratov, que tiene un Museo y da enseñanza anti peste. Publica un periódico “El Correo de Microbiología y de Epidemiología”. Cuenta con otras estaciones dependientes y varias brigadas móviles.

En octubre de 1924, se declaró obligatoria la vacuna contra la viruela, habiendo fabricado los Institutos de la República 25 millones de dosis en dicho año.

Contra la malaria cuenta la República federal 153 estaciones, que adquirieron en 1925 unos 75.000 kilogramos de quinina y repartieron multitud de folletos de propaganda.

La lucha contra las epidemias es dificultada por la carencia de aparatos de desinfección. La Comisaría de Sanidad ha dictado disposiciones obligando a los organismos locales a construir barracones para aislar a los infecciosos. Hay que reconocer que el antiguo régimen no prestaba ninguna atención a este asunto, y en muchas ciudades no existía ni el más rudimentario sistema sanitario: alcan tallados, abastecimiento, de aguas, etcétera. Ahora constituye una preocupación la Sanidad, pero escasea el dinero.

Lucha contra las enfermedades sociales

Se ha intentado conquistar a la gran masa de la población.

A fines de 1925 existían 363 Dispensarios antituberculosos, y puede decirse que le tienen casi todas las ciudades mayores de 50.000 almas. Ya se han comenzado a organizar Dispensarios rurales. Estos Dispensarios se distinguen de los del resto de Europa por una serie de instituciones auxiliares, a donde pueden dirigirse los tuberculosos. Distinguiremos:

- a) Las secciones de diagnóstico.
b) Los sanatorios diurnos para adultos, en los que pueden descansar algunas horas terminado su trabajo.
c) Los sanatorios de noche para adultos.
d) Sanatorios diurnos para niños.
e) Restaurantes dietéticos.

Los sanatorios trabajan en colaboración estrecha con los Dispensarios. Hay 187 con 13.698 camas. Además se cuenta con los Hospitales para tuberculosos, con 2.496 camas, y dos Instituciones para enfermos de tuberculosis cutánea.

dóxico de que, mientras se exigen conmovimientos al granjero que ha de ponerse al frente de un negocio de cría de gallinas, cerdos, vacas o conejos, no se le pida el más leve conocimiento del oficio al que piensa dedicarse a la cría de seres humanos. Nada, nada... Novios: ¡Hay que ir a la otra vicaría! Primero a demostrar en la eclesiástica que sois buenos cristianos y luego a comprobar en la médica que estáis bien de salud y sabéis lo que hay que saber respecto al problema de criar a los hijos como demandan los imperativos higiénicos y sanitarios de los países civilizados.

El tesoro de la salud hay que defenderlo. Es lo mejor—ya lo dijo Simónides—para el hombre mortal. SANTIAGO VINARDELL (De “La Vanguardia”).

Ayudan mucho al desenvolvimiento de estos organismos los Consejos de socorros sociales, en que figuran representantes de organizaciones obreras y de los Sindicatos. Por intermedio de estos Consejos, los Dispensarios distribuyen socorros para el pago de alquileres, para alimentos, etcétera.

La lucha contra las enfermedades venéreas cuenta ya con un armamento formidable (382 instituciones, de las que 66 son brigadas móviles para regiones rurales).

Lucha contra las enfermedades profesionales

En 1925 se empezó el examen médico de los obreros de dieciséis a dieciocho años. Estos reconocimientos se repiten todos los años. A exámenes semejantes, pero más frecuentes (ca da dos a seis meses) son sometidos los obreros de industrias insalubres, habiendo sido encargados los Institutos científicos de enfermedades profesionales de precisar los métodos clínicos de examen para cada profesión nociva.

Los órganos locales de Sanidad están procediendo al estudio de las condiciones en que trabajan los obreros. Se han hecho fichas sanitarias en Moscú de 144.000 obreros, y algunos pasaron a establecimientos terapéuticos y recibieron asistencia y socorros. 19.000 y pico fueron enviados a Dispensarios antituberculosos; más de 11.000 a casas de reposo; cerca de 5.000 a las cocinas dietéticas; 1.424 a los sanatorios de noche; 1.680 a sanatorios; 767 a balnearios; a muy cerca del millar se les obligó a cambiar de profesión; 3.287 recibieron pagas suplementarias. En suma, un 56 por 100 del personal examinado ha recibido socorro de una forma u otra.

Esta proeza solo puede permitirse-la Moscú, capital de la República, que tiene grandes recursos médicos y financieros y mucho proletariado obrero. El presupuesto de Sanidad del Municipio y del Gobierno de Moscú alcanzó en 1925 la cifra de 30 millones de rublos oro.

En Moscú los socorros médicos se han concentrado en Dispensarios, que no solo se ocupan de la profilaxis de la lucha contra las enfermedades profesionales, sino de todas las enfermedades. El reparto de socorros sociales médicos se hace por Comisiones mixtas de obreros y médicos. El Congreso panuniónista de médicos de pueblo ha intentado aplicar este sistema de socorros médicos a las regiones rurales, pero los gastos que supondría son enormes y haría falta

una reeducación de los mismos médicos. La Comisaría central de Sanidad pública, con el fin de entrenar a los médicos rurales para la lucha contra las enfermedades profesionales, ha organizado cursos especiales en Moscú.

Inspectores de Higiene

Contaba Rusia en 1926 con más de 2.000 médicos higienistas, número que tiende a crecer. De ellos, 160 constituyen el personal administrativo y sanitario de las secciones sanitarias; 320 están empleados en ferrocarriles y navegación fluvial; 15 en balnearios y 1.508 en el interior del país.

En la Conferencia de las secciones sanitarias epidemiológicas de las Repúblicas soviéticas, celebrada en Moscú en 1925, se acordó que hubiera un médico higienista y un inspector de viviendas por cada 25.000 habitantes, en las ciudades, y un médico higienista para la inspección de alimentos, por cada 50.000. En las poblaciones rurales se acordó que hubiera un médico higienista por cada 100.000 habitantes; pero un Congreso posterior consideró necesario un higienista por cada 25.000 habitantes.

Beneficencia

El Consejo de Comisarios del pueblo de la República federal publicó el 14 de diciembre de 1925 un decreto de bases de organización de una red médica nacional. En ejecución de este decreto, todos los Gobiernos se ocupan en la actualidad de establecer la red de distritos médicos, sobre la base de que sean gratis los socorros médicos. Se prevé la necesidad de un Hospital para cada 15 o 40.000 habitantes rurales. El Hospital ha de tener servicio obstétrico, Dispensarios para la lucha antituberculosa y una sección para infecciosos. En torno a estos grandes centros rurales se establecen otros de radio menor (para 6 a 9.000 habitantes) con Hospital y policlínica. El primer paso ya se ha dado con la creación de la red sanitaria de los pueblos, que comprende 5.055 centros médicos rurales.

Instrucción sanitaria

En todas las secciones provinciales de Higiene pública se especializa a cierto número de médicos higienistas para la enseñanza de la Sanidad al pueblo. En 1924 existían 60 focos de instrucción sanitaria, con exposiciones, museos, salas de conferencias, bibliotecas, etc. En 1925 había 23 Exposiciones permanentes y 43 ambulancias y ocho vagones Exposición. La de Moscú fué visitada aquel año por 63.000 personas.

Se están organizando en los Clubs obreros “peñas higiénicas” con pequeñas Exposiciones.

El Comisario de Higiene no descansa en la tarea de editar folletos de vulgarización, carteles, películas, etcétera. Solo en 1924 publicó 30 colecciones de vulgarización.

Seguros de enfermedad

La ley de Seguros sociales comprende las enfermedades, maternidad, invalidez y paro. No se exceptúa ningún asalariado y todas las sumas que se recaudan de las industrias del Estado y de los patronos para el seguro, son entregadas inmediatamente a la Comisaría de Higiene para mejorar el servicio.

Balnearios

Por decreto de 4 de abril de 1919 quedaron confiscados en provecho del Estado todos los balnearios. Desde entonces se han estudiado nuevos manantiales, lagos salinos y barro minerales, estaciones de montaña y de estepa.

El presupuesto de la Dirección general de Balnearios se nutre de los organismos de seguros sociales y de los Sindicatos profesionales, y solo una parte de las plazas quedan a disposición de la Dirección para salir a la venta. La elección de enfermos se confía a las comisiones especiales cerca de los órganos locales de la Comisaría de Higiene pública, y la elección se hace por motivos médicos.

Prensa oficial

La Comisaría de Higiene publica los siguientes periódicos médicos: “Noticias de la Comisaría Sanitaria”, “Boletín” de la misma; “El

Diario de la Infancia”, “Las cuestiones de tuberculosis, higiene y epidemiología, venerología y dermatología”, “La obra balneológica”, las “Instrucciones higiénicas”. Las demás Comisarias publican sus periódicos y todas cambian con la Prensa extranjera por intermedio de la oficina de información extranjera.

Médicos y socorros médicos

En enero del 25 había en Rusia 43.154 médicos, de los que la mayoría prestan servicio en hospitales e instituciones oficiales. Baste decir que el 77 por 100 son funcionarios.

La Unión soviética tiene 25 Facultades de Medicina. A fines de 1925 se reformó el plan de estudios, introduciendo con carácter obligatorio cuatro cátedras de higiene, a saber:

- Primero. Higiene experimental (en el tercer curso).
Segundo. Higiene del trabajo.
Tercero. Higiene de la educación (en el cuarto curso).
Cuarto. Higiene social (en el quinto curso).

Presupuesto de Sanidad

El presupuesto de Sanidad pública se nutre de los siguientes ingresos:

- a) De los recursos locales suministrados por los Soviets y destinados al sostenimiento del establecimiento y del personal (un 48'80 por 100 del presupuesto).
b) De los recursos centrales que proporciona el Estado destinados a los balnearios y a la Sanidad militar y marítima (23'5 por 100 del presupuesto).
c) Las sumas suministradas por los órganos de seguros sociales (27'7).
Los gastos generales subieron en dicho año:
a) Casos locales, 87.967 millones de rublos.
b) Designaciones centrales, rublos 42.495.900.
c) Cantidades invertidas en seguros, 50 millones.
Total, 180.462.900 millones de rublos.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 10 de agosto de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26, y don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida del Puerto, 348, y don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160.

Información Municipal

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del marqués de Sotelo, se ha reunido esta mañana la Comisión Permanente, siendo leída y aprobada el acta de la anterior sesión, como varios dictámenes referentes a gestiones para adquisición de parcelas con destino a caminos vecinales.

Se ha autorizado a la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia para realizar ciertas obras en los filtros y balsas en beneficio del servicio.

Se ha desestimado la instancia de la Junta Valenciana de Colonias Escolares, solicitando una subvención para las mismas. Se han concedido varias licencias y legalizaciones, desestimándose otras de obras, y se ha aprobado la relación de los cabezas de familia que han solicitado su inscripción en el Registro de Pobres durante el mes de julio anterior.

Asimismo se ha acordado la adquisición de pizzarras o encerados de hule con destino a los mercados de distrito, para consignar diariamente los precios al por menor de los artículos de consumo, y se han aceptado varias tasaciones para expropiaciones, relativas al plan de mejoras de Valencia, e igualmente que se contrate mediante subasta el derribo de la casa número 1 de la plaza del Príncipe Alfonso.

En el despacho extraordinario se ha concedido dos meses de licencia al teniente de alcalde don Rosario Martínez, y uno a don Miguel Fabregat.

Anuncios para la adquisición de material para Bomberos

La Subcomisión de Bomberos, teniendo que adquirir extintores de incendios para materias inflamables y carburantes, combustibles ordinarios, chimeneas, hornos y cortacircuitos (altas tensiones), lo hace público por el presente anuncio a las casas interesadas que deseen presentar oferta; a cuyo efecto pueden pasar por la Sección de Ingeniería para conocer las condiciones que ha de reunir el material expresado. El plazo para la presentación de ofertas será el de 30 días, a partir de la fecha.

La misma Subcomisión de Bomberos, teniendo que adquirir 800 metros de manga de lino de 50 milímetros de diámetro y 400 metros de manga de lino de 70 milímetros de diámetro, lo hace público por el presente anuncio para que las casas interesadas puedan hacer oferta, dentro del plazo de quince días, a partir de la fecha. Pudiendo pasar por la Sección de Ingeniería para conocer detalles que convenga saber para su mejor orientación.—El presidente.

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

184 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

infeliz Luisa, su padre y su madre, con su adláter don Laureano, se marcharon a Madrid a los tres días de enterrada la marquesa.

No se marcharon antes por el que dirán. Al fin y al cabo era la madre del esposo de Luisa, la que estaba en peligro de muerte.

Habría que cubrir las apariencias. Pero una vez muerta y enterrada la buena señora, ¿qué tenían que aguardar ellos?

¿Que se iniciasen los disgustos en el matrimonio, como se iniciarían sin duda alguna? Si de eso era precisamente de lo que querían huir.

—A Madrid—dijo Elena. —A Madrid—repitió don Laureano, que era un eco de la anterior.

Y el bueno de don Lucas, que no tenía otra voluntad que la de su esposa y su amigo, repitió a su vez: —A Madrid.

Y a Madrid se fueron, dejando solos a los recién casados, para que se las compusieran como mejor pudiesen.

Claro que en la despedida hubo aquello de: —¿Qué pena tener que separarnos! —De buena gana suspenderíamos el viaje si no estuviese todo preparado.

Y otras vulgaridades por el estilo, que no eran creídas por Luisa; y ellos lo sabían; pero decíanlas aun sabiéndolo.

¡Oh fuerza de los convencionalismos sociales! ¿Qué menos debe decir un padre al separarse de una hija, sino que siente la separación, aunque no la sienta, aunque, por el contrario, la desee? Muchos abrazos, muchos ofrecimientos de escribir casi todos los días, cuatro lagrimitas, y la separación... hasta que Dios quiera.

Los condes, con su inseparable don Laureano, a Madrid, a gozar, libres de la pesada carga de su hija; Luisa, a quedarse en Barcelona unida para siempre a un hombre a quien no amaba, a arreglarse ella sola su presente no muy claro y su porvenir muy oscuro.

En cuanto a Alberto, si la muerte de su madre no le había importado nada, ¿qué le había de importar la ausencia de los condes?

No fué para Luisa motivo de alegría ni de tristeza la partida de su padre.

Le tenía tan sin cuidado como a su marido.

Pero, a pesar de todo, no dejó de inspirarle cierta pena.

Al fin y al cabo, aquel pobre don Lucas, tan débil, tan acomodaticio, tan amoldable a los deseos de su mujer, con todos sus defectos, que eran muchos, y con todas sus imperfecciones, que no eran pocas, era su padre; y en uno de esos momentos supremos, podía recurrir a él, y acaso le encontraría si sabía conmovérle tocando la fibra del amor paternal, que por fuerza había de existir en su corazón, aunque sus vibraciones fueran casi imperceptibles. Pero si tan lejos se iba, y acaso con él el propósito de que día no le molestase, ¿no era como perder esta última y desesperada esperanza?

¡La soledad, siempre la soledad, y cada día más absoluta, y más fría y más desconsoladora!

¡Ni parientes, ni amigos... ¡Nadie! Los desengaños por recuerdos; sus dudas de todo y de todos, por ilusiones.

¿Qué de extraño tenía que aquejara la pobre mujer se empeñara en matar ella misma sus sentimientos, en insensibilizarse, en convertirse en una cosa sin otra facultad de las que

—Eso hubiera sido demasiado. ¿Qué madre habla mal de su hijo?

—Por eso no lo hice; por flaqueza de mi cariño maternal.

—Pues con eso está dicho y disculpado todo. —¿Qué buena eres!

—No, no soy buena, soy justa. Además, para de usted quejarme, ten agrid que quejarme de otros con mayor motivo. De mi padre mismo. ¿Por qué no se enteró, como era su deber, de los antecedentes del hombre a quien me uní? Pero yo era para él una carga y aproveché la primera ocasión que pudo, para quitársela de encima. Si esto hizo mi propio padre, ¿qué había de hacer usted, para quien yo, al fin y al cabo, era una extraña? Y aun usted ha tenido para mí suplicas de perdón y palabras de castigo que no han tenido los otros; luego hasta debo estarle agradecida.

La amargura con que se expresaba la joven parecía desgarrar el corazón de la moribunda.

—¿Cuánto diera por seguir viviendo—exclamó—solo para consagrarle mi vida! Pero cómo ha de ser; está de Dios que nos separemos cuando precisamente, al reunirnos, parecía que las dos habíamos encontrado lo que nos hacía falta.

Luego, cambiando de tono, añadió: —Oyeme atenta, hija mía; oyeme, porque puede convenirme mucho conocer lo que voy a comunicarte; al menos, sabiendo, si se te presenta el caso de tener que juzgar en este asunto, lo harás con conocimiento de causa.

Y le refirió detalladamente todo lo relativo a los amores de Alberto y Dolores, y la existencia de Julio hasta que desapareció de su lado.

—Como ves—terminó diciendo,—también en todo esto tengo de qué acusarme; pero también en ello tengo la disculpa de mi cariño maternal. Ahora, hija mía, dime que me perdo

nas. Sé que cuando yo muera, tus ojos serán los únicos que lloren por mí, y que únicamente tus labios pedirán a Dios por mi alma; pero no me basta; necesito llevarme la satisfacción y el consuelo de que no me guar das ningún rencor...

Luisa no la dejó proseguir. La abrazó cariñosamente y la dijo: —El perderla, será para mí lo mismo que si perdiese a mi segunda madre, y con una madre no hay rencor posible.

—¡Gracias, hija mía, gracias!—balbució la anciana, llorando de gratitud y de ternura.

Luego la marquesa dio a la esposa de su hijo algunos consejos.

—Sé muy bien que no los necesitas—dijola—que te sobran corazón e inteligencia para proceder en todo como es debido; pero aun así, oyeme, hija mía, que la experiencia y el cariño hablan por mis labios.

Y habló con tanta elocuencia, que llegó a conmovier a Luisa.

Empeñose en hacerla comprender que, aunque era acreedora a otra suerte muy distinta que la que gozaba, no debía buscarla por malos caminos, pues para seguir la senda del mal, no hay nada que autorice...

—A una mártir—decíala,—todas la respetan y la admiran; a una culpable todas la desprecian.

Y al oírle explicarse de este modo, la condesita no podía menos que pensar: —¿Qué contraste entre los consejos de esta bondadosa anciana y los de la esposa de don Alberto! Y esto hacía que aún quisiera más a la marquesa y más lamentara su muerte.

Terminada su larga plática con Luisa, doña Gertrudis confesóse con un sacerdote llamado al efecto, recibió luego el Sacramento de la Eucaristía y aquella noche murió en

Manifestaciones aca- ratorias La inspección fitopatológica en nuestro puerto

Referente a una gaceta publicada ayer en un colega, sobre la Junta de Inspección fitopatológica y de calidad que funciona en nuestro puerto, el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez manifestó anoche que, inopinadamente, se había personado en el local donde dicha Junta actúa, y pudo comprobar personalmente que las citadas entidades no tratan de ocasionar perjuicio alguno al comercio, sino que, por el contrario, les dan a los exportadores cuantas facilidades son compatibles con el cumplimiento de la misión que se les ha encomendado, desviándose, tanto los elementos técnicos como los representantes de las demás entidades, en servir al público todo lo mejor que pueden, superándose a sus necesidades, hasta el punto de que no miran horas de trabajo, y no son pocos los días que han funcionado hasta después de las nueve de la noche; por ello el comercio, en vez de formular quejas, como se dice en "Las Provincias", se muestra muy complacido de la rapidez y actividad con que se le sirve.

"Tanto es así—añadió el señor Gobernador—que aún no se ha dado el caso ni un solo día de que haya quedado una solicitud por despachar, pues el personal no se ha retirado de las oficinas hasta no haber terminado todo el trabajo del día, sin dejar nada pendiente, habiendo ocurrido que se han extendido algunas certificaciones que no se han retirado hasta pasados algunos días, y hasta se han inspeccionado y despachado certificados el sábado próximo pasado para embarcar en el vapor "Men doza" que todavía es esperado el día 11.

Por último, y por lo que respecta al correo norteamericano, que debía embarcar cajas de cebolla, no solo se hizo la revisión debidamente sin perjuicio alguno para los embarcadores, sino que se les dio toda clase de facilidades para que pudieran embarcar aún las cajas que a última hora llegaban en carros. Bien claro manifestó su reconocimiento por estas facilidades don Vicente Nacher, administrador del caballete de la señora viuda de don Celestino Badenes, y el embarcador de dicho buque don Ramón F. Boera. Con ello queda bien aclarada la verdadera actuación de la Junta de Inspección fitopatológica y de calidad, cuya labor no puede ser más meritoria para el público en general, y de un modo especial para el comercio de exportación.

No solo por el resultado de esa inspección (en la que ha observado la existencia de certificados ya corrientes, pendientes solo de que los interesados los recogieran), sino por la presencia de quejas de las que no ha recibido ninguna, puede afirmarse que no refleja la realidad del momen-

to actual la gaceta de referencia, y por si se tratara de iniciar una campaña tendenciosa, bueno será advertir al público, para que no se deje impresionar por los que, sin duda mal aconsejados, tratan de hacer fracasar una medida de gobierno que solo gratitud debe inspirar a los elementos directamente interesados, ya que tiende a garantizar la bondad de nuestros productos agrícolas, protegiendo eficazmente al comercio de buena fe.

Esa inspección, bueno es que el público en general lo sepa, impedirá la salida de aquellos productos que, por sus malas condiciones, destruyen nuestro crédito en el extranjero, y por ello es de esperar de la cordura de los agricultores y exportadores valencianos, que en esta ocasión, como en otra lo han demostrado ya, no se dejarán seducir por aquellos que, tituliándose sus defensores, solo buscan ocasión para combatir medidas de gobierno que, como la de que se trata, solo gratitud merecen de las clases interesadas, directamente y, en general, de todos aquellos que de buenos españoles se precien, ya que de conservar el crédito de los productos de nuestra querida España se trata.

Por otra parte, inútil es decirlo, el señor Gobernador está dispuesto a adoptar aquellas medidas que sean necesarias contra esos elementos perturbadores de la buena marcha de la economía nacional, sin reparar en ninguna de ellas, por severísima que pudiera parecer.

Otra cosa es, y a eso está, como siempre ha estado dispuesto, oír las observaciones fundadas que para el mejor éxito de la reforma se puedan hacer. La conducta pasada del señor Alvarez Rodríguez, responde de la que ahora ha de seguir.

Estación Meteorológica de la Universidad

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 10 de agosto de 1927:

Presión barométrica en milímetros, 761.4; temperatura en grados centígrados, 25; humedad relativa, 40; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 33.4; idem idem a la sombra, 30; idem mínima, 22.6; velocidad del viento en kilómetros, 108.

Una antigua leyenda señala como día más caluroso del verano el 10 de agosto, en que se celebra la fiesta de San Lorenzo, que sufrió el martirio del fuego.

Y efectivamente, esta tarde a la una los termómetros señalaban en la vía pública 35° al sol y 31° a la sombra, que es un calorito bastante regular.

Gracias a que la brisa del Este ha soplado algo vivita.

VIDA DEPORTIVA

La IV Vuelta ciclista a Vasconia

Hoy ha comenzado - Su historia - Sus premios

Mañana combatirá Paulino con Delaney

Boxeo

La confianza en Uzcudun

El deportista bilbaíno Juan Trigo ven telegráfico desde Bilbao al íntimo de Paulino Uzcudun, Justo Oyarzabal, manifestándole que se habían recibido 5,000 dólares en el Banco de Vizcaya, apostándose contra Paulino con vista a su combate del día 11, para ver si en este país había quien recogiese la apuesta.

Añadía que los aficionados de Bilbao habían ya cubierto 3,000 dólares, y que los otros 2,000 se los ofrecía a él, para lo cual era necesario su contestación antes de las once de la mañana.

Oyarzabal, acompañado de dos pelearis, se había trasladado a Cambó para presenciar un partido de pelota, pero a su regreso a San Sebastián, y al enterarse del telegrama contestó seguidamente aceptando.

Se ha verificado el depósito en el Banco.

Los aficionados comenzaron inmediatamente la suscripción de la apuesta en favor de Uzcudun, habiéndose cubierto ya más de 8,000 pesetas.

¿Quién será el agraciado?

Tex Richard ha manifestado que el día en que se celebre el anunciado match de boxeo entre Dempsey y Tunney, se verificarán otros combates importantes, entre ellos el que se organizará a base del que resulte vencedor en la lucha Uzcudun-Delaney.

Va de retos

La F. B. U. ha recibido dos retos para aspirar a cada uno de los títulos europeos de los pesos plumas y semipesados.

El italiano Quadriñi, campeón de su Federación, y el catalán Barbens, que presenta como méritos sus victorias sobre Quadriñi, y la más reciente obtenida en Barcelona frente al mismo retado, son los aspirantes al título de que el madrileño Antonio Ruiz es poseedor.

También para la challenge del campeonato de Europa de los medios fuertes, que posee Schending, hay dos aspirantes: el suizo Clement, que ya tuvo el título que ahora pretende recuperar, y el campeón de Italia, Bonaglia.

Difícil se le presenta al Comité de Urgencia de la F. B. U. la solución, aunque creemos como más probable estriba ésta en una doble challenge para dichos títulos, que disputarán sucesivamente los retadores, solución que en forma precedida fue aceptada en otro caso que ya se dijo.

Un campeón que se retira

Comunican de Nueva York los propositos que abraza Kidel La Barba, campeón mundial del peso mosca, de

retirarse de la vida activa del pugilismo, haciendo renuncia del título que desde hace tanto tiempo defiende con éxito.

Esta decisión es debida a la incom-

patibilidad que puede suponerle sus estudios en la Universidad de Stamford, en la que ha de ingresar, con la continuación de su carrera pugilística.

La IV vuelta al país vasco

La estupenda organización creada por el simpático rotativo de deportes, "Excelsior", dará hoy comienzo en su cuarta repetición.

La famosa prueba ciclista que con su latente modernidad ha alcanzado un puesto preeminente entre las grandes andanzas pedestales continentales, goza de una popularidad sin límites, no ya solo en el país euzkaro, sino que extendida en orden a su importancia, ha traspasado fronteras, interesando sus más nimios detalles a muchos miles de deportistas nacionales y extranjeros.

Junto con la no menos famosa Vuelta a Cataluña que próximamente dará principio en su novena edición, forman la vanguardia del resto de "tours" que en otras regiones vienen celebrándose, algunos de ellos, la de Asturias y Estella que han servido de iniciación a la serie que este año se han de dar; las cuales, todas reunidas, dicen de forma sobrado elocuente, del alto nivel deportivo del país en que vivimos, manifestado esta vez por la rama ciclista, tan popular en razón a su democracia y práctica utilidad.

El diario bilbaíno organizador, "Excelsior", no ha querido ser menos que el veterano "L'Auto", parisien, y a dotado a su prueba de todo orden de atractivos y condiciones requeridas, para que el mayor éxito corone su organización, éxito que en nada sea menor al obtenido por la decana Vueltas a Francia e Italia, que le aventajarán en edad y extensión, pero nunca en todo el resto de cualidades y perfecciones necesarias para alcanzar la máxima fama internacional que ésta, como las otras, ya ha logrado.

Nuestra felicitación más efusiva para organizadores y cooperantes al éxito de tan simpática prueba, que hará vivir durante cinco días en constante emoción a los que con más o menos interés gusten de las gestas pedales, con la participación bastante directa de nuestros vecinos franceses, que ven en esta Vuelta una digna filial de su gran "tour".

Breve historia de la Vuelta

El primer año, 1924, se corrió en los días 7, 8 y 10 de agosto, siendo las etapas Bilbao-Pamplona (182 kilómetros), Pamplona-San Sebastián (268) y San Sebastián-Bilbao (173). Se inscribieron 68 corredores, salieron 38 y terminaron 29. Fue Francis Pelissier el vencedor, en 22 h. 46 m. 36 s., y se clasificó

Montenys como el primero de los nacionales, en 23 h. 08 m. 38 s.

El segundo año, 1925, hubo alguna pequeña ampliación de la prueba en el referente a la primera etapa (Bilbao-Pamplona), que se alargó hasta 277 kilómetros. Las otras dos quedaron, se puede decir, lo mismo.

Tuvo lugar la carrera en los días 6, 7 y 9 de agosto.

Los inscritos fueron 85, se presentaron a la salida 67 y llegaron al final, 37.

Verdyck triunfó en 24 h. 50 m. 34 s. Y Montero fué el primer nacional, en 25 horas, 37 m. 32 s.

El año pasado, tercero de la prueba, ésta sufrió una amplia transformación, que le hizo aumentar su interés.

Fueron cuatro etapas, corridas en los días 4, 5, 6 y 8 de agosto.

Las etapas, semejantes a las que serán este año, pues solo hay una ligera variación en la tercera, fueron: Bilbao-Vitoria (173.5 kilómetros), Vitoria-Pamplona (135), Pamplona-San Sebastián (266) y San Sebastián a Las Arenas (171).

Hubo 42 inscritos, salieron 29 y llegaron 23.

Venció Frantz, en 27 h. 13 m. 59 segundos, y como nacional, Mucio, en 27 h. 33 m. 53 s.

La IV vuelta

Constará la prueba de cuatro etapas: las tres primeras seguidas, habiendo un día de descanso en San Sebastián, entre la tercera y la cuarta.

Se compone el recorrido total de 747 kilómetros. La primera etapa, Bilbao-Vitoria, consta de 174 kilómetros; la segunda, Vitoria-Pamplona, de 135; la tercera, Pamplona-San Sebastián, de 267, y la cuarta, San Sebastián-Bilbao, de 171.

He aquí el detalle de ellas:

Primera etapa (10 de agosto): Bilbao, 0 kilómetros; Barceña, 6; Baracaldo, 9; Sestao, 11; Portugalete, 13; Santurtzi, 15; Ciérvana, 21; Las Carreras, 32; Somorrostro, 34; Brañuelas (Castro Urdiales), 49; Sopuerta, 64; Ocharan, 69; Vainasada, 73; Güeñes, 82; Sodupe, 87; Gordejuela, 91; Arceñiega, 100; Menagagaray, 106; Respalda, 109; Amurrio, 114; Orduña, 121; Alto de Unzá, 129; Zuazo, 148; Subijana, 155; Vitoria, 174.

Segunda etapa (11 de agosto): Vitoria, 0 kilómetros; Salvatierra, 24; Olazagutia, 38; Alsasua, 42; Echaurri-Aranaz, 50; Alto de Lizarraga,

63; Estella, 88; Puente de la Reina, 110; Alto del Perdón, 120; Pamplona, 135.

Tercera etapa (12 de agosto): Pamplona, 0 kilómetros; Aoiz, 28; Burgoetxe, 54; Roncesvalles, 58; Alto de Ibañeta, 64; Arnegui (Aduana), 82; Saint Jean Pied de Port, 90; Alto de Osquich, 119; Manleón, 130; Saint Palais, 153; Hasparren, 183; Cambó, 193; Ustaritz, 200; Bayona, 213; Saint Jean de Luz, 234; Leho-bia (Aduana), 245; Irún, 248; Rente-ria, 259; Pasajes, 260; San Sebastián, 267.

Día 13: Descanso.

Cuarta etapa (14 de agosto): San Sebastián, 0 kilómetros; Oriu, 20; Zarautz, 26; Guetaria, 30; Zumaya, 36; Alto de Iclao, 46; Deva, 52; Motrico, 57; Ondárrea, 61; Lequeitio, 74; Ea, 84; Laida, 97; Artea, 104; Guernica, 109; Bermeo, 125; Alto de Sollube, 130; Murguía, 142; Palencia, 155; Elorza, 160; Algorta, 168; Las Arenas, 171.

Los premios

Se aproximan a las 15,000 pesetas, que se reparten entre las dos clasificaciones, general y nacional, más las primas ofrecidas por etapa.

Son:

Clasificación general o internacional: Primer premio: 2,500 pesetas; segundo, 1,000; tercero, 700; cuarto, 500; quinto, 300; sexto, 200; séptimo, 100; octavo, 50. Total, 5,000 pesetas.

Clasificación reservada exclusivamente a los corredores nacionales:

Primer premio, 1,500 pesetas; segundo, 1,000; tercero, 700; cuarto, 500; quinto, 250; sexto, 200; séptimo, 150; octavo, 100; noveno, 100; décimo, 100; undécimo, 100; duodécimo, 75; decimotercero, 75; decimocuarto, 75; decimoquinto, 75. Total, 5,000 pesetas.

Los corredores nacionales tendrán derecho también a los premios de la clasificación general o internacional si a ello hubiera lugar.

Las primas ofrecidas por etapa serán:

Para la clasificación internacional: Primera, 200 pesetas; segunda, 150; tercera, 100, Total, 450 pesetas. Para la clasificación nacional: Primera, 200 pesetas; segunda, 150; tercera, 100. Total, 450 pesetas.

Los corredores nacionales podrán adjudicarse, además, como en el caso de los premios, las primas de la clasificación internacional.

Los inscriptos

Al olor de las pesetas que se ofrecen como premios, han acudido en cantidad y calidad el suficiente elemento actor necesario para dar la debida importancia a la prueba.

Por los nacionales:

El F. C. Barcelona presenta a Mucio, Cañardo, Juan de Juan y Manuel Martínez, y con ellos José Pons, segundo de la Vuelta a Vizcaya.

El Real Madrid a Veloz García, Manuel López, Francisco Mula y Eduardo Fernández, más el atleta madrileño Antonio Pérez.

La Casa Anell será representada por Ricardo Montero, Enrique Aguirre y Cepeda.

También los vascos independientes Justino Adrada, Domingo Gutiérrez, Segurillo Barretuabeña, el veterano Padre y el algecero Iturriga, Rojo, representando a Asturias; Vallejo, a Alava y Urdanoz, a Navarra.

Todos los cuales habrán de relif duramente a los extranjeros que participarán con lo mejor entre las grandes figuras que concurren a otras pruebas semejantes.

Entre los corredores, participantes hay dos vencedores de la Vuelta a Francia: Buisse y Frantz.

"Automoto", que se preparaba para ir a la Vuelta a Francia, desiste de ella y acude a la del País Vasco.

Jules y Lucien Buisse, Rousse, Van Dam, Permentier, Haemerlynck, José Pé y Dosche.

"Alcyon", la marca vencedora en la última "Tour de France", presenta a Frantz, Adelin Benoit, Delbue, Debussche, Lednicq y Matton.

"Peugeot" participa por vez primera con Currel, Gras, Vervaecke, Dupan, Reby y Brosteaux.

Con "Elvish" correrán Tequi y Fontán, vencedor ya en la vuelta a Castilla.

Y aun se esperaba la inscripción de la "Dilecta", que al final parece no cuajó por prepararse sus componentes para tomar parte en el Campeonato de Francia; pero ya no hacen falta, pues sobran con las que saldrán, para dar todo el vigor e interés a la IV Vuelta al País Vasco.

Otros detalles

Para atender a los numerosos gastos de la prueba, "Excelsior" ha solicitado la ayuda de todos los centros deportivos de Vasconia, y no puede quejarse, pues los indicados centros y muchos particulares han contribuido generosamente a tan magna empresa enviando importantes donativos.

De varios rotativos, extranjeros han acudido representantes, que seguirán paso a paso las incidencias de la lucha que se estable a lo largo de las carreteras vascas.

El reglamento establece como mínima media horaria la de 20 kilómetros.

A los primeros clasificados en cada etapa, siempre que lo sean con una diferencia de un minuto sobre el siguiente, se les concederá tres minutos de bonificación.

La Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

La primera Peregrinación del mes que viene será ya un espléndido testimonio de lo que es nuestra muy amada Valencia.

El curso de enfermos, que se han apresurado a solicitar el ser llevados ante la Santa Gruta, para reír ante la Virgen Blanca sus ruegos y esperar de Dios la curación o alivio de sus dolencias, es la mejor prueba del acierto que ha tenido nuestro piadosísimo señor Arzobispo, al promover esta Obra.

Aun estamos a principios de agosto, y son más de treinta los enfermos que lo han solicitado.

Esta cifra requiere que los peregrinos sean hacia los 400, pues el número de peregrinos es la base principal para obtener las ventajas, que demuestran la posibilidad de llevar gratuitamente a los enfermos pobres.

Nuestra hermana mayor la Hospitalidad Catalana, gracias al favor de abundantes limosnas y donativos de que ha sido objeto, puede atender a sus enfermos pobres con una espléndida de elevada ejemplaridad social, pero no descuida el fomento de la piedad y de la caridad cristianas, haciendo dependa el número de los enfermos gratuitos del de peregrinos, siendo esta proporción como esencial para la Hospitalidad.

Nuestro peregrino, por el mero hecho de serlo, ya coopera a la Obra de la Hospitalidad; aun cuando sus circunstancias no le permitan ofrecerse como enfermera o como camillero, tiene parte en la buena obra, y la gratitud de los enfermos y la de sus familias le atraerán bendiciones del cielo.

Mucho confiamos en la generosidad con la que se nos ofrezcan donativos, pero lo principal es el concurso de inscripciones de peregrinos; éste marcará con su cifra el grado de prosperidad de la Obra.

Quienes no han formado exacto concepto de lo que es la Hospitalidad, nos hacen reiterados ofrecimientos de servicios personales, con la idea de que esto sea compensado con billete gratuito; precisamente la característica exquisita y sublime de la Hospitalidad, es que las enfermeras y camilleros presten su servicio libre y voluntario sin ninguna retribución, sola y exclusivamente por amor a Dios y al prójimo.

La Hospitalidad no da billete gratuito, sino a los enfermos pobres, y después de estudiar con detenimiento sus circunstancias individuales, pues dar un billete a quien lo necesita menos, sería quitárselo a otro más necesitado, y esto no puede hacerse en buena conciencia.

Lo que si hace la Hospitalidad es reducir los precios cuanto es posible y procurar a sus peregrinos las mayores ventajas, y prueba de que los hace bien, es que la Hospitalidad Catalana, al organizar su décima cuarta Peregrinación, ha necesitado dieciséis trenes especiales, para llevar a sus peregrinos.

Y ya que de enfermeras y camilleros hablamos, no es inoportuno decir que las bondadosas señoritas Libebros, Hernández Lázaro, Membrillera y Cogollos han confeccionado un bonito modelo de uniforme (digámoslo así), para las enfermeras de la Hospitalidad Valenciana. Este modelo puede verse en un maniquí que está expuesto en la casa social de la Acción Católica de la Mujer, calle de la Harina, 2.

Un centenario

Este centenario es el del nacimiento de la secta de los Mormones. "Le Matin" consagra a este asunto su artículo editorial, escrito en un tono humorístico. Recordemos los hechos: los Mormones son, como es sabido, partidarios de la poligamia. El fundador de la secta, José Smith, tuvo siete mujeres y sesenta y tres hijos, cuarenta y dos de ellos varones. Así interpretaban estos sectarios el precepto divino de "creced y multiplicaos". Cuando murió, la totalidad de su familia no pudo penetrar en la cámara donde agonizaba, naturalmente por insuficiencia de local. Los cuarenta y dos hijos varones de José Smith, siguieron el ejemplo de su padre, y se casaron cada uno de ellos con cuatro o cinco mujeres, y tuvieron, como término medio, unos cincuenta hijos. En pocos años hubo más de dos mil descendientes de José Smith, todos partidarios de la secta. Esta multitud fundó un pueblo en las proximidades de Ogden, que se llama Davidson City, en el cual todos sus habitantes, desde el médico hasta el peluquero, pasando por el ebriista, se llaman Davidson... Este espectáculo motivó la intervención del Poder público. El Gobierno de Washington se impresionó ante estas prácticas de poligamia, disfrazadas con un ropaje religioso. En 1862, Abraham Lincoln prohibió la poligamia, que castigaba con cinco años de prisión; en 1887, fué votada una ley que autorizaba al embargo y confiscación de bienes de los Mormones. La secta hubo de someterse, y en 1891 declaró que renunciaba voluntariamente a la poligamia. Pero continúan fieles a la doctrina de José Smith, practicando una poligamia puramente ideal, que consiste en el matrimonio con tres o cuatro mujeres ya muertas, matrimonio que se inscribe en los registros de sus parroquias.

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

Los brazos de su nuera, llamando en vano a su hijo.

Alberto no acudió a recibir el último suspiro de su madre.

A la hora en que ella espiraba, él hallábase en el casino jugando a la ruleta.

Y aun ésta, era una de las diversiones menos escandalosas a que solía entregarse en sus salidas nocturnas, para resarcirse de los desvíos de su esposa.

Los escándalos del día de su boda, que en un principio parecieron avergonzarlo, aún le sirvieron después de motivo de orgullo.

Su vanidad de hombre enamorado sentíase satisfecha con que hubiese mujeres que por él dieran un público espectáculo, sirviendo de público a la murmuración.

A su entender, esto, en vez de perjudicarlo, le rodeaba de cierta aureola de conquistador afortunado e irresistible.

Bien dijo el que dijo que verdad no hay más que una, pero que cada cual la desfigura a su modo, según el punto de vista desde donde la considera.

El marquésito la consideraba desde el punto de vista de su egoísmo, y la convertía en juguete acomodaticio de sus vicios y pasiones.

Cuando cerca del amanecer volvió a su casa, y se encontró con que su madre había muerto, no derramó ni una lágrima por la infeliz señora que él había convertido en una mártir, y que, si cometió alguna falta, fué por exceso de cariño maternal. Se retiró a su cuarto, se dejó caer, vestido, en el lecho.

La muerte de la marquesa impresionó a Luis tanto, como si se tratara de la muerte de una persona a ella muy allegada o para ella muy querida.

—Era su destino quien la condenaba a estar sola, siempre sola!

—Esta infeliz y bondadosa anciana —decíase— hubiera sido para mí un consuelo, un auxilio y un amparo. En su cariño, en su bondad y en su experiencia, hubiera tenido alivio para mis males, alegría para mis tristezas, fortificación para mis desfallecimientos, consejos para mis dudas y guía para mis vacilaciones. También la fatalidad me la quita! Qué debo, pues, esperar? Nada. No parece sino que yo esté maldita y que agos te con mi contacto todo aquello que toco.

Y por un instante sintió la fiebre de la desesperación, el anonadamiento de la impotencia.

Pero todo ello fué pasajero. Renació en ella la calma, ficticia, aparente más que real; pero calma al fin, y renació, no a impulsos de la resignación, sino de la indiferencia.

CAPITULO IV

¡Todo inútil!

Iba envolviéndose, poco a poco, en una atmósfera de hielo, en la que se petrificaban todos los sentimientos, todas las aspiraciones, todas las esperanzas, todos los anhelos, todo lo que es juventud y vida.

Era una vieja sin canas, un cuerpo vivo que arrastraba con esfuerzo visible un alma muerta.

Todo le era indiferente, hasta seguir viviendo.

La existencia tenía para ella una tonalidad gris, monótona, inalterable, sin cambiantes de luz, sin arborescencias, sin aureolas, hasta sin los negros nubarrones de las grandes tempestades. La uniformidad aplastante, la monotonía enervadora, la indiferencia insufrible!

Ni siquiera tuvo la distracción de tener que prodigar consuelos a su esposo por la muerte de su madre.

A pesar de todo, se los hubiese prestado, porque su compasión en caso tal, se hubiera sobrepujado a sus resentimientos.

No se los prestó por la sencilla razón de que no fueron necesarios.

Para colmar el aislamiento de la

Iba envolviéndose, poco a poco, en una atmósfera de hielo, en la que se petrificaban todos los sentimientos, todas las aspiraciones, todas las esperanzas, todos los anhelos, todo lo que es juventud y vida.

Era una vieja sin canas, un cuerpo vivo que arrastraba con esfuerzo visible un alma muerta.

Todo le era indiferente, hasta seguir viviendo.

La existencia tenía para ella una tonalidad gris, monótona, inalterable, sin cambiantes de luz, sin arborescencias, sin aureolas, hasta sin los negros nubarrones de las grandes tempestades. La uniformidad aplastante, la monotonía enervadora, la indiferencia insufrible!

Ni siquiera tuvo la distracción de tener que prodigar consuelos a su esposo por la muerte de su madre.

A pesar de todo, se los hubiese prestado, porque su compasión en caso tal, se hubiera sobrepujado a sus resentimientos.

No se los prestó por la sencilla razón de que no fueron necesarios.

Para colmar el aislamiento de la

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

Cómo pasa la vida...

La actualidad nacional

pléronse anteaer treinta años tragedia de Santa Agueda, de día en que una alevosa mano la tumba de un gran estadista...

tes, que ya sería subeunto para la coincidencia de voluntades de muy distintos campos en el homenaje a la memoria de quien fué mártir de su deber...

Cuando se producian en su actuación política los famosos "espacios de silencio", Cánovas seguía laborando en las Academias en los Ateneos...

He ahí una razón más para que Cánovas del Castillo merezca homenaje, que no sea partidista, ni de amigos antiguos, sino nacional. Decimos esto, e insistimos en ello, no con ocasión de la fecha de hoy, sino porque se aproxima—en febrero del año próximo—el cumplimiento de otra fecha más relevante y destacada: la del centenario del nacimiento del ilustre Lombré público...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Ginebra.—Al intentar escalar la altura de Rekin los suizos Schuler y Laubacher, se rompió la cuerda del primero, que cayó al abismo...

Ya hemos hecho observar en esta misma sección que el verano no solo multiplica, con relación a las otras estaciones, el calor, los mosquitos y otras cosas igualmente desagradables, sino los accidentes automovilísticos...

movilísticos. También hay un gran número de accidentes alpinistas. Nada más loable que esa afición a las montañas...

En el mismo sentido Su Santidad Pío XI, que en sus pasados años fué alpinista, y que, en recuerdo de ellos dió a los alpinistas por Patrón a San Bernardo de Menthon...

—A eso no estamos expuestos nosotros—podría decir lleno de patriótico orgullo un belga o un holandés, un habitante de los Países Bajos.

Noticias breves de Madrid

"El Socialista," suspendido Por no haber enviado a la censura unos telegramas que fueron tachados a otros periódicos...

Accidente automovilista Esta madrugada han chocado el auto que guiaba Emilio Báñez y que ocupaban Perpetuo Socorro y Manuel Nieto...

Riña sangrienta En una verbená del distrito de la Inclusa riñeron anoche Manuel Clavería y Víctor Monel.

El doctor Callejo Mañana es esperado en Madrid el ministro de Instrucción doctor Callejo.

Saludo a Madrid El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Fernández Alcalde, que representa a dicho Municipio en el Congreso de Praga...

Disposiciones oficiales La "Gaceta," Nombro a don Esteban Martínez Lecumberri catédrico de Agricultura y Tecnología en el Instituto General y Técnico de Alicante.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra, Concediendo el pase a la situación de disponible voluntario, al teniente auditor de guerra don Antonio Navarro...

En Trabajo El señor Annós fué visitado por el director general del Timbre; por una comisión de Navarra que le habló de la delimitación de la zona vitícola de Rioja.

En Fomento Visitó al marqués de Guadalhorce una comisión de Guadalajara, que le habló del encauzamiento del Canal del Henares.

Los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda Santa-der.—Llegaron los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, embarcados en el vapor "María Cristina" con rumbo a Inglaterra.

La partida de los Alhorines de Onteniente queda convertida en Ayuntamiento independiente

Se le conocerá con el nombre de Fontaneres

La "Gaceta" publica la siguiente disposición: "Los vecinos de las cuatro partidas de los Alhorines, del término municipal de Onteniente, han formado un expediente para segregarse de aquél término el territorio mencionado, formando con él un nuevo Ayuntamiento independiente, que se denominará de Fontaneres, en la provincia de Valencia."

Fundan su petición en que los Alhorines forman unos caseríos diseminados a 18 kilómetros de Onteniente, con malas vías de comunicación; que tienen vida propia, cuartel de la Guardia civil, iglesia, estanco, escuela, etc.

El Ayuntamiento de Onteniente se opuso a esta segregación, fundándose en que tenía bien dotados todos los servicios, y practicado un plebiscito a presencia de notario, 200 cincuenta vecinos se proclamaron a favor de la segregación, siendo el número total de vecinos, el de 326.

El expediente pasó a informe de la dirección general de Administración local y del Consejo de Estado, cuyos informes fueron favorables a la segregación, por entender que no se mermaría la solvencia del nuevo Ayuntamiento y no carecer de todos los medios necesarios para desenvolverse su vida.

Por todo lo cual, el Consejo de ministros acordó proponer a Vuestra Majestad se acceda a la segregación. —El ministro de la Gobernación, Martínez Anido.

"Real decreto-ley.—De conformidad con lo informado por el Consejo de Estado y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar: Artículo primero.—Se accede a la segregación del término municipal de Onteniente, de las cuatro partidas de nominada de los Alhorines, con las cuales se formará un Ayuntamiento independiente que se denominará Ayuntamiento de Fontaneres, en la provincia de Valencia."

Artículo segundo.—La demarcación, deslinde y amojonamiento de los nuevos Ayuntamientos, se efectuará con arreglo a los artículos 27, 28 y 29 del reglamento de población y términos municipales de 1924, sirviéndole de base el plano que se acompaña al expediente.

Santander 9 de agosto de 1927.—Alfonso.—El ministro de la Gobernación, Martínez Anido."

La vuelta ciclista al país vasco

Triunfan un francés y un español

Bilbao.—Esta mañana, ante numeroso público, se dió la salida a los ciclistas inscritos en la vuelta al país vasco.

El entusiasmo fué grande y el tiempo inmejorable. Poco después se recibieron noticias de que había pasado por Santurcho el primer equipo autocielo, y más tarde, por el Alto de Oseuva, término de Ordóñez.

Iban por este orden: Le Duc, dos corredores franceses, Montero y Cepeda.

A mediodía llegaron los equipos a Vitoria, que era el término de la primera etapa, por el orden siguiente: Le Duc, que realizó el recorrido en 5 horas 53 minutos.

Montero, 5 horas 55 minutos. En tercer lugar llegó Franz.

(Pasa al final de la sexta columna)

Unas manifestaciones del general Sanjurjo

Pacificado el territorio comienza ahora el trabajo de la Intervenciones

Tetuán.—El general Sanjurjo ha hecho importantes manifestaciones a los periodistas. "En Marruecos—ha dicho—no se lo existe la paz, sino el deseo de que esta paz sea duradera."

Cuando se verificó el desembarco en Alhucemas ya me di cuenta de que el problema de la pacificación estaba en el ataque y el desarme, y a este principio me he atenido constantemente.

No podemos fiarnos de las retaguardias armadas, y el resultado del ataque y del desarme ha sido tal, cuando las nevadas de abril las columnas que operaban en Penayá quedaron aisladas, quedando a retaguardia a los penitruagueles y nada les ocurrió."

Repetió los elogios a las fuerzas de mar, de tierra y del aire.

"Yo—continuó diciendo—en los métodos de guerra, no he inventado nada; me he limitado a aplicar los principios del arte militar con aquellas modalidades que aconsejaban la estrategia."

Cuando el desembarco en Alhucemas y en 1926 comprendí que tenía que habérmelas con una guerra moderna, pues los moros poseían cañones, jefes de Estado Mayor y todos los necesarios elementos de combate.

Ahora no hay en el territorio marroquí ni jefes políticos ni bandidos.

Desde el mes de junio no se ha dis parado un tiro, y por las carreteras puede circularse de noche sin peligro ninguno.

Esto no quiere decir que hayan desaparecido los robos, porque eso ocurre en todos los países, pero las intervenciones acabarán con ellos, como en la Península los ha aniquilado la Guardia civil.

La electricidad, el telégrafo y el ferrocarril ha acabado con los bandidos y con las brujas.

Los pocos indígenas que no se presentaron a nosotros lo hicieron a los franceses, y ahora acuden otra vez a nosotros solicitando perdón.

La tarea ahora está en cultivar los corazones, haciendo ver a los reacios los inmensos beneficios que han de recibir de la civilización y el progreso.

Terminada la conquista, entramos en una era de trabajo administrativo y político pacífico y pacificador.

El licenciamiento de la quinta del 24 y la no incorporación de los soldados del cupo del 26 a Marruecos son dos hechos que no se habían registrado en Africa desde hacía nueve años.

Además, ha sido reducida considerablemente la Artillería y la Caballería.

La pacificación corresponderá a las Intervenciones civiles, aun cuando estén éstas onñadas a militares.

El general Godet, que ha estudiado a fondo este problema de las Intervenciones, publicará en breve un Manual, que servirá de preparación para los que han de mandarlas.

Hasta ahora la labor de estas Intervenciones fué militar por las emboscadas y asechanzas; ahora se convertirán en Intervenciones administrativas.

El problema principal estriba en la falta de oficiales con la necesaria preparación para desempeñarlas.

Hace mucha falta una Escuela de Intervenciones, concediendo ventajas y emolumentos a los que hayan de desempeñarlas, a fin de retener a los interesados en los cargos.

Es preciso llevar a los indígenas la persuasión."

Un periodista preguntó al señor

Sanjurjo si sería nombrado un comisario civil en Marruecos.

El general contestó: —Eso lo ha de decir el Gobierno; de todos modos me parece algo prematuro hablar de ello ahora.

Dejemos pasar el verano.

representaciones de los pueblos limítrofes.

Visitó el Presidente el cuartel de Caballería, examinando todas sus dependencias y servicios.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un vino de honor.

Después de hacerse cargo de las necesidades locales, emprendió su viaje a Huesca.

Las breves vacaciones veraniegas

De la excursión del marqués de Estella

El Presidente en Huesca

Huesca.—Comenzaron los festejos preparados en honor del señor marqués de Estella, viéndose sumamente animadas las calles. Los balcones hallanse adornados y han sido erigidos algunos arcos de triunfo con entusiásticas saluciones al jefe del Gobierno.

Alrededor de las siete y media de la tarde llegó el Presidente con el ministro de Justicia y las personalidades aragonesas que le acompañaron en su visita a los riegos del Alto Aragón. El recibimiento fué entusiástico.

El general saludó a las autoridades, revistando a los Somatenes.

En la iglesia de San Lorenzo se cantó un "Te Deum", que estuvo con curridísimo.

Luego en el Ayuntamiento se celebró una recepción, seguida de otra popular, desfilando numerosos campesinos.

Descansó unos momentos y se trasladó en medio de vitores de la multitud, al teatro Principal, donde presidió el banquete popular en su honor.

El público, estacionado en las inmediaciones, le ovacionó al presidente.

Asistieron a aquél más de 600 personas, y le fué ofrecido por el presidente de la Unión Patriótica. El marqués de Estella agradeció el agasajo, mostrándose satisfechísimo de su estancia en Huesca. Leyó un telegrama del señor Yanguas dando cuenta de la firma del Tratado sobre los saltos del Duero. Fué muy aplaudido.

Desde el teatro marcharon a la verbená que con gran brillantez se celebró en la plaza del Caño, y de madrugada se retiró a la Diputación, donde se alojó.

A Barbastro Huesca.—A las ocho de la mañana, el presidente, con el ministro de Justicia, marchó a Barbastro.

Fuó recibido por las autoridades y el Ayuntamiento, bajo mazas.

El vecindario le dispuso una entusiasta acogida.

En las calles se habían colocado arcos y los balcones lucían colgaduras.

Durante el tránsito de los ilustres viajeros se agregaron a la comitiva

Noticias breves de Provincias

El burlador, burlado

Lugo.—Días pasados, Rodolfo Albornoz intentó cambiar un billete de 500 pesetas que se estimó como falso, siendo detenido su poseedor.

Albornoz insiste en que el billete es bueno, y que él cambió su numeración para engañar a unos incautos, haciéndoles ver que fabricaba billetes de Banco.

Sentencia de muerte

Pontevedra.—En Carvallo se verá en breve la sumaria instruida contra Francisco Lledó Fayos, que dió muerte a un guardia civil.

El fiscal pide para el sumariado la pena de muerte.

El defensor aboga por la absolución, ya que el procesado no pudo distinguir que se trataba de un guardia, por la distancia a que se hallaba de la víctima y la oscuridad reinante.

Por cuestiones de familia

Almería.—Por cuestiones de familia, el vecino de Cuevas, Martín González, hizo un disparo de escopeta contra su pariente Antonio Navarro, que falleció a consecuencia de la herida.

Agresión

Badajoz.—En Almendralejo cuestionaron Marcelino Plaza y Fernando Pérez.

Marcelino asestó una tremenda cachillada a Fernando en la región iliacca.

El pastor-poeta

Los derechos los cede para un Hospital

Bilbao.—El pastor poeta ha remitido una carta al Alcalde anunciándole que los derechos de representación de su obra "Un alto en el camino" los cede para que sirvan de base para la construcción de un Hospital, que se denominará de la Misericordia.

En libertad

El juez del distrito del Norte ha puesto en libertad al somatenista Francisco Bermejo, que el domingo último, en un bar de la carretera de Rivas produjo una herida de arma de fuego a la dueña del establecimiento María Eguía, al intervenir en una disputa.

Por falta de número

El Gobernador nos ha facilitado una nota manifestando que no puede renmitir ayer el Consejo Provincial del Trabajo por falta de número, y que en dicha reunión habían de tratarse asuntos de importancia.—Manga.

El Presidente en Huesca

Huesca.—Comenzaron los festejos preparados en honor del señor marqués de Estella, viéndose sumamente animadas las calles. Los balcones hallanse adornados y han sido erigidos algunos arcos de triunfo con entusiásticas saluciones al jefe del Gobierno.

Alrededor de las siete y media de la tarde llegó el Presidente con el ministro de Justicia y las personalidades aragonesas que le acompañaron en su visita a los riegos del Alto Aragón. El recibimiento fué entusiástico.

El general saludó a las autoridades, revistando a los Somatenes.

En la iglesia de San Lorenzo se cantó un "Te Deum", que estuvo con curridísimo.

Luego en el Ayuntamiento se celebró una recepción, seguida de otra popular, desfilando numerosos campesinos.

Descansó unos momentos y se trasladó en medio de vitores de la multitud, al teatro Principal, donde presidió el banquete popular en su honor.

El público, estacionado en las inmediaciones, le ovacionó al presidente.

Asistieron a aquél más de 600 personas, y le fué ofrecido por el presidente de la Unión Patriótica. El marqués de Estella agradeció el agasajo, mostrándose satisfechísimo de su estancia en Huesca. Leyó un telegrama del señor Yanguas dando cuenta de la firma del Tratado sobre los saltos del Duero. Fué muy aplaudido.

Desde el teatro marcharon a la verbená que con gran brillantez se celebró en la plaza del Caño, y de madrugada se retiró a la Diputación, donde se alojó.

A Barbastro Huesca.—A las ocho de la mañana, el presidente, con el ministro de Justicia, marchó a Barbastro.

Fuó recibido por las autoridades y el Ayuntamiento, bajo mazas.

El vecindario le dispuso una entusiasta acogida.

En las calles se habían colocado arcos y los balcones lucían colgaduras.

Durante el tránsito de los ilustres viajeros se agregaron a la comitiva

Noticias breves de Provincias

El burlador, burlado

Lugo.—Días pasados, Rodolfo Albornoz intentó cambiar un billete de 500 pesetas que se estimó como falso, siendo detenido su poseedor.

Albornoz insiste en que el billete es bueno, y que él cambió su numeración para engañar a unos incautos, haciéndoles ver que fabricaba billetes de Banco.

Sentencia de muerte

Pontevedra.—En Carvallo se verá en breve la sumaria instruida contra Francisco Lledó Fayos, que dió muerte a un guardia civil.

El fiscal pide para el sumariado la pena de muerte.

El defensor aboga por la absolución, ya que el procesado no pudo distinguir que se trataba de un guardia, por la distancia a que se hallaba de la víctima y la oscuridad reinante.

Por cuestiones de familia

Almería.—Por cuestiones de familia, el vecino de Cuevas, Martín González, hizo un disparo de escopeta contra su pariente Antonio Navarro, que falleció a consecuencia de la herida.

Agresión

Badajoz.—En Almendralejo cuestionaron Marcelino Plaza y Fernando Pérez.

Marcelino asestó una tremenda cachillada a Fernando en la región iliacca.

El pastor-poeta

Los derechos los cede para un Hospital

Bilbao.—El pastor poeta ha remitido una carta al Alcalde anunciándole que los derechos de representación de su obra "Un alto en el camino" los cede para que sirvan de base para la construcción de un Hospital, que se denominará de la Misericordia.

En libertad

El juez del distrito del Norte ha puesto en libertad al somatenista Francisco Bermejo, que el domingo último, en un bar de la carretera de Rivas produjo una herida de arma de fuego a la dueña del establecimiento María Eguía, al intervenir en una disputa.

Por falta de número

El Gobernador nos ha facilitado una nota manifestando que no puede renmitir ayer el Consejo Provincial del Trabajo por falta de número, y que en dicha reunión habían de tratarse asuntos de importancia.—Manga.

Información política

La vida en Madrid

Irreparables daños de inundación.—Avión en peligro

El pueblo de Almacellas se desahució a un cicón, seguido de agua que devastó de la comarca. Dos personas fueron arrastradas por la vorágine, desapareciendo, y se que fueran arrojadas al caudal.

Un avión se desahució a un hombre monje de una caballería; y un tren de viajeros se vio obligado a detenerse al arrancar el vándal las cubiertas de los vagones. El vecindario estupefacto.

El ministro de Instrucción doctor Callejo.

Saludo a Madrid El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Fernández Alcalde, que representa a dicho Municipio en el Congreso de Praga, ha transmitido el saludo que por su mediación dirige el Burgo maestro de La Haya al pueblo madrileño.

Disposiciones oficiales La "Gaceta," Nombro a don Esteban Martínez Lecumberri catédrico de Agricultura y Tecnología en el Instituto General y Técnico de Alicante.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra, Concediendo el pase a la situación de disponible voluntario, al teniente auditor de guerra don Antonio Navarro...

En Trabajo El señor Annós fué visitado por el director general del Timbre; por una comisión de Navarra que le habló de la delimitación de la zona vitícola de Rioja.

En Fomento Visitó al marqués de Guadalhorce una comisión de Guadalajara, que le habló del encauzamiento del Canal del Henares.

Los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda Santa-der.—Llegaron los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, embarcados en el vapor "María Cristina" con rumbo a Inglaterra.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

Información política

La vida en Madrid

Irreparables daños de inundación.—Avión en peligro

El pueblo de Almacellas se desahució a un cicón, seguido de agua que devastó de la comarca. Dos personas fueron arrastradas por la vorágine, desapareciendo, y se que fueran arrojadas al caudal.

Un avión se desahució a un hombre monje de una caballería; y un tren de viajeros se vio obligado a detenerse al arrancar el vándal las cubiertas de los vagones. El vecindario estupefacto.

El ministro de Instrucción doctor Callejo.

Saludo a Madrid El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Fernández Alcalde, que representa a dicho Municipio en el Congreso de Praga, ha transmitido el saludo que por su mediación dirige el Burgo maestro de La Haya al pueblo madrileño.

Disposiciones oficiales La "Gaceta," Nombro a don Esteban Martínez Lecumberri catédrico de Agricultura y Tecnología en el Instituto General y Técnico de Alicante.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra, Concediendo el pase a la situación de disponible voluntario, al teniente auditor de guerra don Antonio Navarro...

En Trabajo El señor Annós fué visitado por el director general del Timbre; por una comisión de Navarra que le habló de la delimitación de la zona vitícola de Rioja.

En Fomento Visitó al marqués de Guadalhorce una comisión de Guadalajara, que le habló del encauzamiento del Canal del Henares.

Los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda Santa-der.—Llegaron los aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, embarcados en el vapor "María Cristina" con rumbo a Inglaterra.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—Se reunió la Cámara de Comercio con varias entidades, bajo presidencia del general Castro Girona.

La Cámara Oficial de Comercio Melilla.—

La espuma de los universitarios valentinos

Alumnos Matrículas de Honor del curso pasado

Relación completa, por Facultades, en ambas Enseñanzas

LOGICA FUNDAMENTAL.—Don Benjamín Gil Sáez, don Alejandro R. Bataller Madramany, don Pedro Gómez Sánchez, don Benjamín Gil Sáez, don Alejandro R. Bataller Madramany, don Luis Mompó Delgado de Molina, don Rafael de Balvín Lucas, don Salvador Orts Lluch.

DIA DE ESPAÑA.—Señorita Josefa Molina Igual, señorita Olimpia Arocena Torres y don Emilio Gómez Nadal. HISTORIA UNIVERSAL ANTIGUA Y MEDIA.—Señorita Olimpia Arocena Torres, señorita Leonisa García Persiva, señorita Josefa Molina Igual y don Emilio Gómez Nadal.

Carmen Coloma Dávalos, don Santiago Andrés Zapatero, don Vicente Simó Vilaplana y señorita Soledad Poyo Guerrero y Monfort. LENGUA LATINA.—PRIMER CURSO DE AMPLIACION.—Señorita Olimpia Arocena Torres, don Francisco Motote Chapa y señorita Josefa Molina Igual. BIBLIOLOGIA.—Señorita Josefa Ibáñez Solera, señorita María del Carmen Coloma Dávalos, don Santiago Andrés Zapatero y don Vicente Simó Vilaplana.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA.—San Tiburcio, Santa Susana, virgen y mártir; Santa Filomena y San Alejandro. Misa y oficio de San Tiburcio y Santa Susana con rito simple y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

con exposición mayor. En Santa Cruz, a las 7:30 misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde Hora Santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 7:30 misa de Comunión, y por la tarde a las seis Hora Santa. En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde Hora Santa. En la iglesia del Temple, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las siete de la tarde Hora Santa.

Al cerrar Más sucesos

Trabajando en el tranvía. A doña Mercedes Martínez, domiciliada en la calle del Conde de Altea, letra C, le han sustraído hoy en un tranvía del Grao, el monedero con varios artículos propios para señora, dos pesetas en metálico y un billete de 50 pesetas.

Atropello. El tranvía número 128 de la línea del Cementerio, ha atropellado esta tarde en el camino de Jesús, a Felipe Valiente Zahirino, de 13 años, quien otros dos muchachos ha intentado cruzar la vía cuando el convoy estaba a poca distancia.

Ascenso merecido y grato

Nuestro cariñoso amigo el capitán don Eduardo Araujo Soler, ha sido ascendido a comandante. Es un ascenso merecido, pues a sus relevantes dotes de mando, une el nuevo jefe una gran cultura.

Un telegrama de anoche Un verano tormentoso Lluvias, pedriscos y rayos

Almería. En el pueblo de Arbolea cayó un fuerte pedrisco, destruyendo las cosechas de aceitunas y cereales, así como las siembras de verano, arbolado, etcétera. En los apriscos y ganados también causó daños. Muchas piedras pesaban más de 100 gramos, y hasta los edificios sufrieron daños de considerable.

COMPLETAMENTE GRATIS tendrá los géneros que necesite, adquiriendo uno de los contratos que facilita la acreditada casa

MAISON BLANCHE

Pi y Margall, 66 y 68

Por 5 pesetas, valor de 30 :: Por 10, valor de 60 :: Por 25, valor de 150

Empezará la venta el viernes día 12. A todo poseedor de uno de estos contratos, se le hará una rebaja del 10 por 100 en todas las compras que efectúe en estos Almacenes.

A Camarena en tres horas y media con el tren rápido de las 6'45 - Salida: Los lunes, miércoles y viernes Hospedería y Pensión Valenciana Habitaciones con cama, desde 1'50 pesetas :: Pensión completa, a 8'50 y 12 pesetas Cocinas particulares :: «Garage» Propietaria: LEONOR TOMÁS

No juegue con su estómago Si siente acedías, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria, etcétera, etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández. De venta en todas las farmacias

Camisería Amador Calle CHOFRENS, núm. 5 (Trastienda CASA AMADOR) Grandes surtidos Precios baratísimos CAMISAS DE TODAS CLASES CUELLOS :: CORBATAS CALCETINES FANTASÍA GÉNEROS DE PUNTO PAÑUELOS Y TODOS LOS ARTÍCULOS DEL RAMO Visítad los escaparates y ved los precios

Transportes Monllor CAMIONES para el transporte de mercancías a todos los pueblos de la provincia, a precios reducidos Valencia: CLAVÉ, 20 - Tel. 1225

La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL de Sabor EXQUISITO Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véase el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. ARGENTOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden muchos de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALICIDA, PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véase en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Camas de hierro.-Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Nodrizas En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay lebradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

BORDADORAS en oro y sedas, a mano, se necesitan con trabajo todo el año. Diríjase: Fábrica de Ornamentos de iglesia, Justo Burillo, Luis Vives, 7, entresuelo.

En la calle de Cádiz, junto a la Granvía, se venden varias habitaciones y una casa baja. Informará, Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 8, entresuelo.

Venta Se vende automóvil BUICK, casi nuevo, por haber hecho únicamente 3 000 kilómetros, de 6 plazas y de 24-30 H. P. Para más detalles y antecedentes, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1.

Media casa vendiendo, sin intervención de corredor, compuesta de bajo y cuatro pisos, de nueva construcción, patio, portería, gas y agua potable, capitalizando la renta al 9 por 100. Para verla y tratar, Continuación de Gonzalo Julián, chafalán Matías Perelló, letra P.

Para despacho Se vende mesa-pupitre, con atril para libros; estaje de cristales, con mostrador-carrero y ventanilla y cancela; también de cristales; todo completamente nuevo y propio para despacho u oficina. Para verlo y tratar, plaza del Remedio de Estella (antes plaza del Remedio), A.F. entresuelo, primera, Valencia.

ANTES DE TOMAR DENTINA  Venta en FARMACIAS

Miles de niños obtienen la salud. También su hijo curará, y usted será feliz "DENTINA - CAÑIZARES" Realiza maravillosas curaciones en los niños que durante la época del babeo sufren diarreas verdes, vómitos, dolores de vientre, cólicos, indigestiones, etc., etc., consiguiendo les broten rápidamente fuertes y sanas dentaduras Laboratorios y farmacia Cañizares-Caballeros, 47 - VALENCIA

DESPUÉS DE TOMAR DENTINA  Caja-estuche, 125 ptas.